
3 ةصفحدوازدهمعمومي 97 تير 22 آزمون -تابستان ةپروژ

)مريم شميراني(- 1

:اند هايي كه غلط معني شده واژه

و تارها نوعي ساز كه سر آن خميده است: چنگ/ مردي، مردانگي  غيرت، جوان: حميت

ت، داراي طبع پست و كوتاه انديشهمكوتاه ه: تمدون ه. / دارد

)نامه واژهلغت، ، 2فارسي (

 ----------------------------------------------

)ساري -حسن وسكري(- 2

رابطة تضاد» بلند و پست«رابطة تضمن و بين » درخت و سرو«، بين »2«در گزينة 

.وجود دارد

  )14ة صفح، و دستور لغت، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 3

شونده، همگرا نزديك :متقارب

  )نامه واژه، لغت، 2فارسي (

---------------------------------------------- 

)محمدي الهام(- 4

.است» جشن«به معناي » سور«، املاي صحيح كلمه

  )17 ، املا، صفحة2فارسي (

---------------------------------------------- 

)مريم شميراني(- 5

هاي ديگر تشريح گزينه

عالم، مجازاً اهل عالم: »1« ةگزين

مجازاً قصد: سر/ مجازاً علاقه : دل: »2« ةينگز

مجازاً اهالي زمين و آسمان: زمين و زمان :»4« ةگزين

  )، آرايه2فارسي (

)محسن اصغري(- 6

) / اشك ريخـتن تـاك  (تشخيص : »الف«بيت ) / نان مجاز از رزق و روزي(مجاز : »د«بيت 

) / حـرف تلـخ  (آميـزي   حس :»ج«بيت ) / تر كردن عرياني پوشيده(نما  متناقض: »هـ«بيت 

  )، آرايه2فارسي (  )كار و بار(جناس : »ب«بيت 

----------------------------------------------

 )مريم شميراني(- 7
گرفته است و اين پيشين قرار مي ةصفت مبهم در متون كهن گاه در جايگاه وابست

.وجود دارد» دگر صنعت«با عبارت » 1«شيوه در گزينة 

هاي ديگر گزينهتشريح 

وابستة پسين :»4« ةگزين/  وابستة پسين: »3« ةگزين/  دگر، قيد: »2« ةگزين

  )14 ، صفحةدستور، 2فارسي (

----------------------------------------------

)اردبيل -مرتضي منشاري(- 8

بيت./ فعل مجهول به شيوة كهن است» دديده آم«در مصراع دوم، : »ج«بيت 

.فعل مجهول به شيوة كهن است» آيد فتهگ«: »د«

تركيب وصفي است و ترتيب اجزاي جمله» شتهبقضاي ن«، »ب«در بيت : توجه

».چون قضاي نبشته، پيش آمد«: چنين است

  )22و  21 هاي هصفح ،دستور ،2فارسي ( 

----------------------------------------------

)شيراز - عليرضا جعفري(- 9

.ورزي، بردباري و صبر داشت جويي و عشق به علت حق: مفهوم عبارت: »3«گزينة 

.در مسير عشق، نياز به جنگ نيست: مفهوم بيت

هاي ديگر تشريح گزينه

ميل به بازگشت به اصل: ابيات مفهوم مشترك :»1«گزينة 

به دنبال شهرت و آوازه مباش، چنان كـن: مفهوم مشترك عبارت و بيت: »2«گزينة 

.ن به علّت صفات و خصايل نيكت، از تو ياد كنندكه ديگرا

.است» حاسبوا قبل ان تحاسبوا«: مفهوم مشترك عبارت و بيت :»4«گزينة 

  )30صفحة مفهوم، ، 2فارسي (

----------------------------------------------

)رامسر -احسان برزگر(-10

. به نرمي كردن بـا دشـمن تأكيـد دارنـد    » 4و  1،2«ي ها سؤال و گزينه صورت آيات

.داند ور را خطا مي ، دعوت به جنگ است و مهرباني با دشمن كينه»3«مفهوم گزينة 

  )33صفحة مفهوم، ، 2فارسي (

2فارسي
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)كتاب زرد عمومي( -11

: مخنقـه / كـردن  فرسـتادن، روانـه  : كـردن  گسـيل : انـد از  معناي صحيح واژگان عبارت

ها ها، قدم ، گام)جمع خطوه: (خطوات/ ر و زبون، اندوهگينخوا: نژند/ بند گردن

)نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -12

 ←برنخواستن : »ب«بيت / نگزارد ←نگذارد : »الف«بيت : اند از املاي صحيح كلمات عبارت

  )47و  18، 17هاي  ، املا، صفحه2فارسي (  طبع ←تبع : »ج«بيت / برنخاستن

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -13

/ »قد و قامت« -»جان و روان«: مراعات نظير/  آشفته بودن آب: تشخيص و استعاره

»آماده بودن براي جان باختن«كنايه از  »جان بر كف«: كنايه/  من مانند آب: تشبيه

  )، آرايه2فارسي(   »پا و تا« -»دوان و روان«: جناس/  .تاس

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -14

هاي ديگر تشريح گزينه

»و/ ي« ← نانيكو/ يرو/ )ي (ة مطالع: »2« ةگزين

»ي« ←ي يآشنا/ ان يآشنا: »3« ةگزين

»ي، گ« ←ي يآشنا/ يگنبيگا: »4« ةگزين

  )69 ة، صفحدستور، 2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -15

:داد مى/ ماضى ساده : نداشت/ مضارع التزامى ): بكنى(كنى / ماضى بعيد : فرستاده بود

ماضى استمرارى

  )145صفحة ، دستور، 2فارسي (

)كتاب زرد عمومي( -16

)مركّب ةواژ(گلوگير : عام، هستهگلوگير خاص و : »4« ةگزين
  )42صفحة  ،دستور، 2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -17

معطوف، بدل، تكرار: اند از هاي تبعي عبارت نقش

.است» تو«بدل براي » خود«، »2« ةدر گزين
  )32، صفحة دستور، 2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -18

نفس و مناعت طبع قاضي بست اشاره دارد كه با وجود عبارت صورت سؤال به عزتّ
گيرد و دوباره آن را نيازمندي، هديه و بخشش سلطان مسعود را از بونصر مشكان مي

ز قيامتوگويد كه من به اين زرها نيازي ندارم و از حساب ر گرداند و مي بازمي
ةاما در گزين، مناعت طبع تأكيد شده است رنيز ب »3و 2، 1«هاي در گزينه. ترسم مي

در حالي( تري دارند گويد كه همراه شدن با كساني كه توانايي و قدرت بيش مي» 4«
.شود ناداني انسان است و موجب زيان او مي ، نشانة)كه خود ناتواني

هاي ديگر تشريح گزينه
نوايي و فقر بميرد محال است كه از شدت بي حتي اگر )سيمرغ(نقا ع: »1« ةگزين

.ها بگيرد شكارِ پرندگان كوچكي مانند گنجشك را از آن

ترين جاي دريا مكان دارد، هرگز از آبِ جوي نهنگي كه در عميق: »2« ةگزين
.آشامد نمي

هاي كوچك كند، هرگز به صيد پرنده عقابي كه در اوج آسمان پرواز مي: »3« ةگزين
.كند توجه نمي

  )20صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -19

خواست تسليم و رضا در برابر« ،»3« ةمفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و بيت گزين
  )38صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  . است» و مشيت الهي

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -20

ها عشق گويد كه آن كه ميال خداوند خطاب به فرشتگان و ملائدر عبارت صورت سؤ
هاي مشابه در مقام عشق نيستند؛ همين مفهوم با بيان ةكنند و شايست را درك نمي

گويد مي شاعر» 2« ةنيز مطرح شده است، اما در بيت گزين» 4و  3، 1«هاي  گزينه
 .رسد ك ميكه فرياد عشق او به گوش ملائ

)58و  57هاي  ، مفهوم، صفحه2فارسي ( 
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)حسين رضايي(-21

»عوقتي كه  :»ماند /»تدجخـودم  :»نَفسْي«/ يافتم  :»و/ »نَ«/ تنهـا   :»حيـداً و أحسـ

نْ«/ به من خوبي كرد : »إليديقٍ  « /بود: »كانَ«/  كسي كه: »م نَ صـ بهتـرين :»أحسـ

)ترجمه(دوست

----------------------------------------------  

)حسين رضايي(-22

نظَرَُ« /كه مساوي تقسيم شود اين: »أنْ يقسَم« /سخن: »الكَْلامِ« /از آداب :»منْ آدابِ«

تَمعيه   « /نگاه سخنران  :»الْخطَيبِ ينَ مسـ تَمعي (بـ /نش ميـان شـنوندگا   ):هـ ـ +نَمسـ

)ترجمه(مساوي :»ةٍبِمساوا«

----------------------------------------------  

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-23

»هحاو را نصيحت كرد  :»فنََص /»لِّمعممعلّ :»الْم  /»هر كس : »منْ«/ و گفت : »قالَ و/ 

:»يرسْب«/ خوب : »داًجي«/  به درس: »الدرسِ إليَ«/  گوش ندهد :»يستَمع لا«

در امتحان: »الامتحانِ في« /شود  مردود مي

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)صورخاكينفاطمه م(-24

»الأحياء لماست در حالي كه توضيح داده شده تعريفي »شناسي زيست«به معني » ع

.است» شيمي: علم الكيمياء«براي 

 )رك مطلب و مفهومد(

----------------------------------------------  

)حسين رضايي(-25

هرچـه پـيش! (خير در چيزي است كه اتقاق افتـاد : »عيرُ في ما وقَاَلْخَ«: »1«گزينة 

!)آيد خوش آيد

.دارند» روي ميانه«ها مفهوم  ساير گزينه

!هاست نترين آ بهترين كارها ميانه: »2« ةترجمة گزين

)درك مطلب و مفهوم(

)صورخاكينفاطمه م(-26

توانيم آن را بـه صـورت اگر فعل ماضي به صورت فعل شرط و جواب شرط بيايد، مي

هر كس بـه بنـدگان خـدا: »منْ ظلم عباد االله كان االلهُ خصمه«(مضارع ترجمه كنيم 

)انواع اعراب(   .)شود ظلم كند، خداوند دشمن او مي

 ----------------------------------------------  

)صورخاكينفاطمه م(-27

، امـا»دشمنيِ دانا بهتر از دوستيِ نـادان اسـت  «: گويد عبارت عربي در اين گزينه مي

.است كه با هم تناسب مفهومي ندارند» دشمن بودن دوست«مفهوم بيت مقابل آن 

)درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-28

)قواعد اسم(   .اسم فاعل است»المينالظّ«

----------------------------------------------  

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-29

.باشند اسم تفضيل مي» أعلَمو أحسن «

،»3« ةن ـگزيدر و انـد   اسم تفضـيل  ،»أَثقَل« :»2« ةدر گزينو  »خير« :»1« ةدر گزين

.اسم تفضيل نداريم

مهم درسي ةنكت

ل «كند حال اگر اسمي بـر وزن   دلالت مي» برتري«اسم تفضيل فقط بر  ،بيايـد » أفعـ

.باشد اسم تفضيل نمي ،ولي بر رنگ يا عيب دلالت كند

)قواعد اسم(

----------------------------------------------  

)بوشهر -االله مقصودي نعمت(-30

»اليه است مضاف» ما«مبتدا و » الناس.

  )تحليل صرفي و نحوي(

2زبان قرآن عربي
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)كتاب زرد عمومي( -31
چـه كـه بـه آن  : »أن أعمل بِما أَعد«/  )»2« حذف گزينة(ام  عهد كرده: »عاهدتقد «

ق إلـّا بمـا فعلتـُه    «)/ »3و  1«هاي  حذف گزينه(دهم عمل كنم  وعده مي و: »ولا أنطْـ
)ترجمه(   )ها حذف ساير گزينه(ام سخن بگويم  جام دادهچه آن را ان آن ةفقط دربار

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي( -32
»حترجمه(    .شود ترجمه مي» شد، گشت«به صورت » أصب(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي( -33

واب «هاي  چنين كلمه هم. متضادند و هر دو فعل هستند» بعد«با » قرَُب«كلمة  »الصـ
 .متضادند و هر دو اسم هستند» الإثم«با 

ةبين دو كلم» 2« ة، در گزين»تحصد -تزرع«بين دو فعل » 1« ةكه در گزين در حالي
.تضاد وجود دارد» ميت -حي« ةبين دو كلم» 4« ةو در گزين» كبر -صغرَ«

)ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي( -34
 »!كند هركس سخنش نرم باشد، دوستي شنونده را بيشتر كسب مي«: عبارت ةترجم

هاي ديگر تشريح گزينه
چيزي كـه نسـبت بـه آن آگـاهي ةشود كسي كه دربار دچار اشتباه نمي: »1« ةگزين

!كند ندارد، صحبت مي
← صحيح! (كه از لغزش در امان نباشي يش سپس سخن بگو تا اينبيند: »2« ةگزين

در امان باشي: حتّي تسَلم(
:لا يخـاف  ← صـحيح ! (خوشا به حالِ كسي كه مردم از زبانش بترسـند : »3« ةگزين

)درك مطلب و مفهوم(   )نترسند
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي( -35
←فعليـه  ةجمل ـ+ اسم نكره. (است» لحظةٌ« ة وصفيه براي اسم نكرةجمل» ظرهُاأنَتَْ«

 )وصفيه جملة

يـك(صـفت مفـرد   » العظيمـة «و » ةالمـرّ «، »المرتفعةو  الذهبية«: ها در ساير گزينه
)قواعد اسم(.هستند) اي كلمه

متن درك مطلب ترجمة
هـا اشـاره دارد همـان هـا و عـرب   يكي از چيزهايي كه به وجـود روابـط بـين ايرانـي    

. به ايـن ارتبـاط اشـاره دارد   ... هاي ضحاك و كيكاووس و سودابه و  قصه. هاست افسانه
در زمان نزول قـرآن! هاي اين ارتباط است زندگي بهرام گور و اشعار عربي او از نشانه

هـاي گذشـته سـخن امـت  ةكريم دربـار  كريم بعضي از مخالفان وقتي ديدند كه قرآن
گويد، پس ما به شـما از داسـتان اگر محمد اين چنين سخن مي: گفتند مي گويد، مي

و از! دهـيم  خبـر مـي  ) كسري لقب پادشـاهان ساسـاني  (رستم و اسفنديار و خسروها 
هاي فـراوان فارسـي در عربـي اسـت كـه از طريـق هاي اين ارتباط، وجود لغت نشانه

ين تسلطّ امپراطوري عثماني برچن ها نفوذ كرد، و هم كتاب ةبازرگاني و ديدار و ترجم
و بعـد از ظهـور اسـلام! جا كه زبان بزرگان عثماني فارسي بـود  كشورهاي عربي تا آن

.برادر شدند) ديگر با يك(اين ارتباط زياد شد تا جايي كه به نعمت خدا 
كـرد كـه زبـان عربـي بـراي آن به راستي زبان فارسي در گـذر زمـان احسـاس نمـي    

د تا قصد دشمني با آن و تـلاش بـراي نـابودي آن كنـد، بلكـهكن مزاحمت ايجاد مي
!محكم براي فرهنگ ايراني اسلامي باقي ماند اي پايه) به عنوان(عربي در كنار فارسي 

)كتاب زرد عمومي( -36

»ها و روايات و دلاوران و افكـار مشـترك   قصه«چه در متن آمده است،  با توجه به آن
 .كنند ت بين دو كشور را اثبات ميعلايمي هستند كه وجود مشتركا

هـاي زبـاني واژه«، »بازرگاني، ديدار و حكومت واحد بـر دو كشـور  «: ها در ساير گزينه
هـاي ديگـري وجـود اسـاطير و پديـده   «و » كننـدگان زبـان   كار رفته ميان استفاده به

)درك مطلب و مفهوم(    .اند همگي نادرست» مختص هر سرزميني

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي( -37

هـا بعـد از هـا و عـرب   سؤال پرسيده است كه چرا روابط محبت و دوستي بين ايرانـي 
اسلام دو ملـّت را بـرادر قـرار داده و«اسلام زياد شد كه در متن اشاره شده است كه 

 ».ل نشده استئبين آن دو فرق قا

هاي ديگر تشريح گزينه
ت را زيـاد كتاب ةو ترجم زياد شدن ديدارهافراواني تجارت و « :»2« ةگزين هـا، محبـ

.نادرست است» !كرده است
شـان را نداشـتند، بلكـه ها قصد از بين بردن فرهنگ همسايه زيرا ايراني«: »3« ةگزين

.نادرست است» !براي احياء و رشد آن كوشيدند
اطير مشترك كه از زبـان متكلّمـانها و اس به دليل فراواني روايات، قصه«: »4« ةگزين

)درك مطلب و مفهوم(   .نادرست است» !شد به اين دو زبان منتقل مي

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي( -38

چه در متن آمـده با توجه به آن» شود؟ كي دشمني بين دو فرهنگ ايجاد مي«: سؤال
خواهد جايگاهش را اشغال كند حساس كند كه ديگري مياگر يكي از آن دو ا«است، 

)درك مطلب و مفهوم(   »!و آن را از بين ببرد

----------------------------------------------  
)، با تغييركتاب زرد عمومي( -39

 .اسميه هستند ةمبتداي جمل» نحنُ«خبر و » نحدث«

هاي ديگر تشريح گزينه
.نادرست است، زيرا فعل معلوم است» ولمبني للمجه«: »1« ةگزين
نادرست است، دقت داشته باشيد كه اگرچه ايـن اسـم از نظـر» مفعول«: »2« ةگزين

.نوع، اسم مفعول است، اما محل اعرابي آن، مفعول نيست
)تحليل صرفي و نحوي(   .نادرست است» جواب الشرّط«: »3« ةگزين

----------------------------------------------  
)، با تغييركتاب زرد عمومي(    -40

اسـميه مـواجهيم كـه داراي خبـر مقـدم و ةدر ابتداي عبارت داده شده، با يك جمل
 :مبتداي مؤخر است

رمبتداي مؤخّ: »وجود«/ جار و مجرور و خبر مقدم: »من مظاهر«
)تحليل صرفي و نحوي(
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)سيدهادي هاشمي( -41
با شناخت هدف زندگي است چرا كه ايشان از خداوندمرتبط ) ع(فرمايش امام سجاد 

يعني هدف زندگي مـرا ،اي خواهند كه مرا در مسيري قرار بده كه براي آن آفريده مي
.اي سير تعيين كردهمدر آن 

  .به همين مضمون اشاره دارد »ام آمدنم بهرِ چه بود از كجا آمده«بيت 
)7ة صفح  ،1، درس 2و زندگي   دين(

----------------------------------------------
)سيدهادي هاشمي(-42

نمايد كه خداوند متعال در آيات سورة مباركه عصر، اقدام به بيان اين حقيقت مي
شروع اين. خسران و زيان هستند مگر اهل ايمان و عمل صالح ضها در معر انسان

الإنسان لفي خسر إلاّ صر إنَّو الع«: د خداوند متعال همراه استسورة مباركه با سوگن
سوگند به روزگار، قطعاً: الذّين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر

كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام است مگر كساني زيانانسان هر لحظه در 
».ديگر را به حق و صبر سفارش نمودند دادند و يك

  )8ة ح، صف1، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------

)كبير مرتضي محسني(-43
هاي پاسخ به نيازهاي انسان اين است كه كاملاً درست و قابل اعتماد از ويژگي ؛يكي
كه در حالي. هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است ،زيرا ،باشد

هاي پيشنهادي ي كافي نيست به خصوص كه راها عمر محدود آدمي براي چنين تجربه
  )8ة صفح، 1درس  ،2دين و زندگي (  .اند هم بسيار زياد و گوناگون

----------------------------------------------
)سيداحسان هندي(-44

بخش و مايه حيات زندگي ،اجابت دعوت خدا و رسول كه همان دين واقعي است
  )2ة ، صفح1، درس 2دين و زندگي (  .انسان است

----------------------------------------------
)كبير مرتضي محسني( -45

مـن ةبـل منـه و هـو فـي الاخـر     يقو من يبتغ غيـر الاسـلام دينـاً فلـن     « ةآية شريف
نخواهـد شـد و دراو پذيرفته از جز اسلام اختيار كند  يو هر كس كه دين: ينرالخاس

خوانديملل فرستادن پيامبران متعدد و در موضوع ع» .ودكاران خواهد ب انيآخرت از ز
 .لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است

)26و  19 هاي هحصف  ،2 ، درس2و زندگي   دين(
----------------------------------------------

)سيداحسان هندي(-46
داد و بـر پيـروي از او تأكيـد مـي  آمد به آمدن پيامبر بعـدي بشـارت   هر پيامبري كه مي

كرد، بنابراين وجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر اين است كه پيـروان پيـامبر مي
اند و اين كار بـه معنـاي سـرپيچي از فرمـان خـدا و ايمان نياورده برقبلي به آخرين پيام

  )26ة ، صفح2، درس 2دين و زندگي (  .عدم پيروي از پيامبران گذشته است
---------------------------------------------- 

)سيدهادي هاشمي(-47
كريم براي نياز ثابت داد و ستد، يك قاعده و اصـل ثابـت دارد و آن قاعـده ايـن قرآن
»مارحخداوند معامله را حلال كرده است، اما ربا را : لَّ االلهُ البيع و حرَّم الرِّباحأ«: است

هـاي هاي ثابت و متغير از ويژگيمتغير، متناسب با نياز وجود دو دسته قوانين ثابت و
.است» ويايي و روز آمد بودن دين اسلامپ«

  )24ة ، صفح2، درس 2دين و زندگي (

)ابوالفضل احدزاده(   »1«ي گزينه-48
تعيـين .نيازي قرآن از تصحيح و مصونيت آن از تحريف از عوامل ختم نبوت است بي

جز دريافت وحـي  هاي پيامبر، به شد كه مسئوليت امام معصوم از طرف خداوند سبب
.داشته باشدنادامه يابد و جامعه كمبودي از جهت رهبري و هدايت 

  )24و  23هاي  ، صفحه2  ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيدهادي هاشمي( -49
شك دارند، پيشنهاد كرده است تـا كتـابيكريم  كه در الهي بودن قرآن خداوند به كساني

ها را نشان دهد، اين پيشـنهاد را بـه كه عجز و ناتواني آن همانند آن را بياورند و براي اين
ده سوره كاهش داده است و براي اثبات نهايت عجز و ناتواني آنان، پيشنهاد آوردن حتي

.ها داده است هاي قرآن را هم به آن يك سوره مانند سوره
گوينـد مـي : مثله ةأم يقولون افتراه قُل فأتوا بسور«: خوانيم سورة يونس مي 38آية  در
توانيد يك سوره هماننـد آن اگر مي: بگو ،بسته است به خداوند افترا) پيامبر قرآن را(

)34صفحة   ،3، درس 2و زندگي   دين(   ».را بياوريد
----------------------------------------------

)كبير مرتضي محسني( -50
جـاهلي و  كريم نه تنها از فرهنگ جاهلي تأثير نپذيرفت، بلكه به شدت بـا آداب  قرآن

چـون هـايي هـم   ي آن مبارزه كرد و به اصلاح جامعه پرداخت و از موضـوع رافرسوم خ
.سخن گفته است …و ) كلمه علماز تكرار بار  770(ستي وعلم د ،خواهي عدالت

)41و  38 يها   صفحه  ،3درس  ،2و زندگي   دين(
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -51
بـا صـبر و) ص(كوشي و دلسـوزي در هـدايت مـردم، پيـامبر      با توجه به بعد سخت

هـا ادامـه كرد و به هـدايت آن  تحمل، خاكستر پاشي و نيش زبان قريش را تحمل مي
.دانست ميبا فقر و محروميت، هرگز ثروت را ملاك برتري ن داد و براي مبارزه مي

  )81و  80، 79 هاي هصفح، 6درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -52
ع به عنوان، بار ديگر تشي))ع(امام علي بن الحسين ) (ع(به سبب اقدامات امام سجاد 

رگ فكري و سياسي در جامعه حضور فعال پيـدا كـرد و زمـان معرفـييك جريان بز
فـرا رسـيد و در زمـان)) ع(امام محمد بن علـي  ) (ع(اسلام اصيل در دوران امام باقر 

.اميه به اوج رسيده بود ، ناخشنودي نسبت به دستگاه بني)ع(امام صادق 
  )116صفحة ، 8درس  ،2دين و زندگي (

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(  -53

؛ناميـده شـده اسـت    »ناسپاس« ،هايش نداده است هر انساني كه پاسخ درست به نياز
.بخش را ديده، اما آن را انتخاب نكرده است هاي حيات چنين فردي برنامه ،زيرا

)10صفحة ، 1درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -54
و« ةدر عبـارت شـريف  ) تبليغ(ابلاغ  ةدر مسير آي) ص(اكرم  وجود مخاطرات براي نبي

  )68صفحة ، 5درس ، 2دين و زندگي (  .بيان شده است» االله يعصمك من الناس
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -55
ةشـريف  ةهاسـت و آي ـ  بخش وحدت روحي آن ند زن و مرد و تحكيمي پيو فرزند، ثمره

و رزقكـم ةًو االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفـد «
.به رشد و پرورش فرزندان از اهداف ازدواج اشاره دارد» …من الطيبات 

  )175و  169 هاي ، صفحه12، درس 2دين و زندگي (

2دين و زندگي
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)يكتاب زرد عموم( -56

هـا عنايـت ي كلي بـه انسـان   هاي فطري مشترك، خداوند يك برنامه به سبب ويژگي
ايـن برنامـه. كرده تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است برساند

و اين مفاهيم از دقت در. معناي تسليم بودن در برابر خداست نام دارد كه به »اسلام«
قطعاً دين: . …الله الاسلام و ما اختلف الذّين اوتوا الكتاب انّ الدين عند ا« ةشريف ةآي

.گردد استنباط مي» . …نزد خداوند اسلام است و 

  )18و  17هاي   صفحه، 2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -57

از ايشان در دوران غيبت منحصـر بـهمندي  ه، بهر)عج(به دليل غايب بودن امام عصر 
و] بـه شـما  [مـا در رسـيدگي   «: فرمايـد  ولايت معنوي است و ايشان در اين مورد مي

بريم كه اگر جز كنيم و ياد شما را از خاطر نمي سرپرستي شما كوتاهي و سستي نمي
حل بعضي از مشكلات علمـي ،».آمد ها بر شما فرود مي ها و مصيبت اين بود، دشواري

.هاي امام در قالب ولايت معنوي است ما، از جمله دستگيريعل

)128و  127هاي  صفحه، 9درس ، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -58

ي اگـر كـارگزاران جامعـه وظيفـه    . كنندگان به رهبرند كارگزاران همان ياران و كمك
بشناسند و هم به درستي اجرا كنند اعتماد مردم بـه حكومـت روزخود را به درستي 
.يابد به روز افزايش مي

)149صفحة ، 10درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -59

،آوردرا به دنبال مـي » گرفتار آمدن در دام گناه«و » ت نفسذلّ«، »غفلت از خداوند«
معلول» گرفتار آمدن در دام گناه«و » ت نفسذلّ«ت و علّ» غفلت از خداوند«بنابراين 

.باشند مي

  )162صفحة ، 11درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -60

بـود غير خدا مي انديشند؟ اگر از نزد قرآن نمي ةآيا دربار«: نساء ةسور 82 ةآي ةترجم
به بهترين شكل بيانگر انسجام درونياين آيه كه » .يافتند در آن ناسازگاري بسيار مي

23قرآن كريم در طـول   ةكه بيش از شش هزار آي با اين. استدر عين نزول تدريجي 
موضوعات متنوعي ماننـد توحيـد، معـاد، انسـان، نظـام ةسال نازل شده است و دربار

نه تنها ،امبران، نظام اجتماعي، اخلاق و احكام سخن گفته استخلقت، سرگذشت پي
تر از اعضاي يك بدن بـا تعارض و ناسازگاري نيست، بلكه آياتش دقيقآن ميان آيات 

  )38صفحة ، 3درس ، 2دين و زندگي (  .  اند ديگر هماهنگ يك

  

)جواد مؤمني(-61

».شناسي بود به احتمال زياد آقاي گري يك استاد زيست«: جمله ةترجم

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني(-62

جاي ديگري براي زندگي نقل بر طبق داستان، آقا و خانم گري به«: جمله ةترجم

)درك مطلب(   ».كردند مي مكان

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني(-63

م استفاده شده است بايد از نظرهفتطور كه در خط  آن ”treat“ ةواژ«: لهجم ةترجم

».ترين باشد نزديك» جا كردن، از عهده برآمدن جابه« ”handle“معني به 

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني(-64

»يك صحيح است؟ كدام«: جمله ةترجم

».مكان را بدهد ز حد مشغول بود كه خودش ترتيب نقلآقاي گري بيش ا«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-65

شود كه آن مرد نزديك بود جعبه را بيندازد، فهميده مي) اين مطلب(«: جمله ةترجم

)درك مطلب(   ».متوجه شدرا اشتباه چون منظور خانم گري 

 ----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-66

».تأثير هنري فورد در صنعت خودرو است ةاين متن اساساً دربار«: جمله ةترجم

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-67

».شتداعنوان يك مكانيك  هنري فورد ابتدا شغلي تحت «: جمله ةترجم

)درك مطلب(

2 انگليسيزبان
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)شهاب اناري(-68

».شود كه فورد پدر توليد انبوه است فهميده مي«: جمله ةترجم

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-69

 ”becoming a farmer“ ه ـم بسور ـده شده در سطـكلمات خط كشي«: جمله ةترجم
)درك مطلب(   ».نندك اشاره مي» كشاورز شدن«

----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-70

».داند عنوان يك روش مفيد مي متن توليد انبوه را به ةنويسند«: جمله ةترجم

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-71

»وز در كلاس حضور دارند؟آمچند دانش: الف«: جمله ةترجم

 ».تعداد زيادي حاضرند: ب«

 “students”دـنـانـي مـاتـمـا كلـد بـوانـتيشمارش است، بنابراين نمــ اسم قابل
“much, little, a little” ةنكت). »4«و » 1«هاي دليل نادرستي گزينه(كار رود به
بايد قبل از يك اسمصفت است و بنابراين   ”a lot of“مهم اين سؤال آن است كه

”are“قيد است و بعد از فعل ”a lot“ اما ). »2«ة دليل نادرستي گزين(كار رود به

)گرامر(.تواند استفاده شوددر اين جمله مي

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-72

به اين دليل مادرم اكنون .مادربزرگ ما از ماه گذشته بيمار بوده است«: جمله ةترجم
 ».رسد خيلي غمگين به نظر مي

مهم درسي ةنكت

:با توجه به محتواي جمله نياز به حال كامل داريم

”for“بايد از  ”the last month“و قبل از  ”since“ از ”last month“قبل از 

)گرامر(.استفاده كنيم

----------------------------------------------  

)تاب زرد عموميك(-73

ها نياز دارند چند مهندس جوان با فكر خلاق را استخدام كنند تا آن«: جمله ةترجم
».اين اوضاع وحشتناك را بهبود بخشند

 خوشبخت) 2  هنرمندانه) 1

)واژگان(  خوشحال) 4  خلاق) 3

)كتاب زرد عمومي(-74

را به سرتاسر دنيا ها كند و آن هاي با كيفيت بالا توليد مي سوئيس ساعت«: جمله ةترجم

».كند صادر مي

 دنبال كردن) 2  سفر كردن ) 1

)واژگان(  توليد كردن) 4  خط كشيدن  …زير ) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-75

در كشور ما، هر روستايي صنايع دستي خود را دارد و مردم روستايي«: جمله ةترجم

».كنند ها كار مي دن روي آنبراي پول در آور

 راهبرد) 2  تجربه) 1

)واژگان(  ضربان قلب) 4  صنعت دستي) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-76

 مورد علاقه) 2                    ، در دسترسآماده) 1

)مكالمه(  ممكن) 4  خارجي            ) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-77

 واقعاً) 2  صادقانه بگويم       ) 1

)مكالمه(  به علاوه) 4  كنم      خواهش مي) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-78

 طور شفاهيبه) 2  قطعاً، حتماً         ) 1

)مكالمه(  طور متفاوتبه) 4  با قدرت        ) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-79

 خطردر معرض) 2  فرهنگي           )1

)مكالمه(  زنده) 4  بومي      ) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-80

 وجودداشتن) 2  كردن      حركت) 1

  )مكالمه(  كردنفهميدن، درك) 4  داشتن    رابطه) 3
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الفبا حروف ترتيب به طراحان 

ي 
صاص

اخت
ي و 

موم
ع

نام طراحاننام درس

حسن وسكري  -مرتضي منشاري-الهام محمدي -زماني بخشسعيد گنج-مريم شميراني-عليرضا جعفري-احسان برزگر-محسن اصغري 2فارسي 
عموميهاي كتاب زردمنتخب از سؤال

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال-فاطمه منصورخاكي-االله مقصودينعمت-حسين رضايي-بهزاد جهانبخش 2زبان قرآن  عربي
هاي كتاب زرد عمومي  منتخب از سؤال -سيداحسان هندي-سيدهادي هاشمي-كبيرمرتضي محسني-ابوالفضل احدزاده 2 دين و زندگي

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -جواد مؤمني -ب اناريشها 2 انگليسي زبان

3و  2و  1 رياضي
آرش رحيمي  –لويي  ميثم حمزه –افشار سپهر حقيقت –پور  خان سهيل حسن–فرهاد حامي–حسين حاجيلو–رضا اكبري-حسين اسفيني–رضا آزاد

مهدي ملارمضاني –علي مرشد  –منش  رسول محسني –مرضيه گودرزي  –ي فرشاد فرامرز –حميد سلطاني  –محمد زريون  – بقا فائزه رضايي
سعيد نصيري –امين نصراله

دولابي  عليرضا نجف –سيدمحمد سجادي  –شكيبا سالارونديان  –سارا رضايي  –سپهر حسني  –سجاد جعفري  –مهدي جباري  –اميررضا پاشاپور يگانه  2و 1شناسي  زيست

 ناصر خوارزمي –محسن پيگان  –اميرحسين برادران  –عبدالحسين بازيار  –محمد اكبري –نصراالله افاضل–محمد اسدي–اصغر اسداللهي–فردرو ارغوانيخس 3و  2و  1 فيزيك
 منوچهر مددي  –امير محمودي انزابي  –اصغر محمدي  علي –غلامرضا محبي–سيدهمحمدصادق مام–مصطفي كياني–پورنجمه علي

عرفـان محمـودي  –جواد گتابي  –سپهر كاظمي –امامي  مسعودعلوي –پور سهند راحمي–نژادايمان حسين–اميرعلي برخورداريون–سيدسحاب اعرابي 2و  1 يميش
محمد وزيري–اميرحسين معروفي

 

ويراستاران و گزينشگران

2و  1 شيمي  3و 2و  1 فيزيك 2و  1 شناسي زيست 3و  2و  1 رياضي 2 انگليسي زبان 2 وزندگي دين 2زبان قرآن  عربي 2فارسي  نام درس

مسعود جعفري اميرحسين برادران فرد اميرحسين بهروزي اصغر شريفي علي جواد مؤمني حامد دوراني فاطمه منصورخاكي الهام محمدي گزينشگر

مريم شميراني گروه ويراستاري
مرتضي منشاري

 درويشعلي ابراهيمي
پور نساسماعيل يو

سكينه گلشني 
 سيداحسان هندي
سياوش يوسفي

طراوت سروري
عبدالرشيد شفيعي

حسين اسفيني 
فروشان  چيني  ايمان

مهدي ملارمضاني

مازيار اعتمادزاده
محمدمهدي روزبهاني
اميررضا پاشاپور يگانه

مهرداد محبي
سارا رضايي

بابك اسلامي 
عرفان مختارپور

كفش حميد زرين
پور علي فياض

اميرحسين معروفي
صفت علي حسني
امامي مسعود علوي

محمد وزيري

پور سهند راحمي امير حسين برادران فرد اميرحسين بهروزي اصغر شريفي علي جواد مؤمني حامد دوراني فاطمه منصورخاكي الهام محمدي مسئول درس
مسئول درس
الهه شهبازي الهه مرزوق اكبري ليدا علي فرزانه دانايي يشهپ فاطمه فلاحت زهره قموشي ليلا ايزدي فريبا رئوفيمستندسازي

توليد و فني گروه

الهام محمدي  –فاطمه منصورخاكي : عمومي/ زهراالسادات غياثي:اختصاصيگروه انمدير
)عمومي(پوري  فرهاد حسين/)اختصاصي(اسديآرين فلاحدفترچه ينمسئول

)عمومي( ليلا ايزدي/ )اختصاصي( ياكبر يعلادلي:مسئول دفترچه/مريم صالحي:همدير گرومستندسازي و مطابقت مصوبات
زهره فرجيآرا صفحه

حميد محمديناظر چاپ

»»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
 

گروه آزمون
)وقف عام(چي بنياد علمي آموزشي قلم

923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : فتر مركزيد
0218451: تلفن
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)مريم شميراني(- 1

:اند هايي كه غلط معني شده واژه

و تارها نوعي ساز كه سر آن خميده است: چنگ/ مردي، مردانگي  غيرت، جوان: حميت

ت، داراي طبع پست و كوتاه انديشهمكوتاه ه: تمدون ه. / دارد

)نامه واژهلغت، ، 2فارسي (

 ----------------------------------------------

)ساري -حسن وسكري(- 2

رابطة تضاد» بلند و پست«رابطة تضمن و بين » درخت و سرو«، بين »2«در گزينة 

.وجود دارد

  )14ة صفح، و دستور لغت، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 3

شونده، همگرا نزديك :متقارب

  )نامه واژه، لغت، 2فارسي (

---------------------------------------------- 

)محمدي الهام(- 4

.است» جشن«به معناي » سور«، املاي صحيح كلمه

  )17 ، املا، صفحة2فارسي (

---------------------------------------------- 

)مريم شميراني(- 5

هاي ديگر تشريح گزينه

عالم، مجازاً اهل عالم: »1« ةگزين

مجازاً قصد: سر/ مجازاً علاقه : دل: »2« ةينگز

مجازاً اهالي زمين و آسمان: زمين و زمان :»4« ةگزين

  )، آرايه2فارسي (

)محسن اصغري(- 6

) / اشك ريخـتن تـاك  (تشخيص : »الف«بيت ) / نان مجاز از رزق و روزي(مجاز : »د«بيت 

) / حـرف تلـخ  (آميـزي   حس :»ج«بيت ) / تر كردن عرياني پوشيده(نما  متناقض: »هـ«بيت 

  )، آرايه2فارسي (  )كار و بار(جناس : »ب«بيت 

----------------------------------------------

 )مريم شميراني(- 7
گرفته است و اين پيشين قرار مي ةصفت مبهم در متون كهن گاه در جايگاه وابست

.وجود دارد» دگر صنعت«با عبارت » 1«شيوه در گزينة 

هاي ديگر گزينهتشريح 

وابستة پسين :»4« ةگزين/  وابستة پسين: »3« ةگزين/  دگر، قيد: »2« ةگزين

  )14 ، صفحةدستور، 2فارسي (

----------------------------------------------

)اردبيل -مرتضي منشاري(- 8

بيت./ فعل مجهول به شيوة كهن است» دديده آم«در مصراع دوم، : »ج«بيت 

.فعل مجهول به شيوة كهن است» آيد فتهگ«: »د«

تركيب وصفي است و ترتيب اجزاي جمله» شتهبقضاي ن«، »ب«در بيت : توجه

».چون قضاي نبشته، پيش آمد«: چنين است

  )22و  21 هاي هصفح ،دستور ،2فارسي ( 

----------------------------------------------

)شيراز - عليرضا جعفري(- 9

.ورزي، بردباري و صبر داشت جويي و عشق به علت حق: مفهوم عبارت: »3«گزينة 

.در مسير عشق، نياز به جنگ نيست: مفهوم بيت

هاي ديگر تشريح گزينه

ميل به بازگشت به اصل: ابيات مفهوم مشترك :»1«گزينة 

به دنبال شهرت و آوازه مباش، چنان كـن: مفهوم مشترك عبارت و بيت: »2«گزينة 

.ن به علّت صفات و خصايل نيكت، از تو ياد كنندكه ديگرا

.است» حاسبوا قبل ان تحاسبوا«: مفهوم مشترك عبارت و بيت :»4«گزينة 

  )30صفحة مفهوم، ، 2فارسي (

----------------------------------------------

)رامسر -احسان برزگر(-10

. به نرمي كردن بـا دشـمن تأكيـد دارنـد    » 4و  1،2«ي ها سؤال و گزينه صورت آيات

.داند ور را خطا مي ، دعوت به جنگ است و مهرباني با دشمن كينه»3«مفهوم گزينة 

  )33صفحة مفهوم، ، 2فارسي (

2فارسي
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)كتاب زرد عمومي( -11

: مخنقـه / كـردن  فرسـتادن، روانـه  : كـردن  گسـيل : انـد از  معناي صحيح واژگان عبارت

ها ها، قدم ، گام)جمع خطوه: (خطوات/ ر و زبون، اندوهگينخوا: نژند/ بند گردن

)نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -12

 ←برنخواستن : »ب«بيت / نگزارد ←نگذارد : »الف«بيت : اند از املاي صحيح كلمات عبارت

  )47و  18، 17هاي  ، املا، صفحه2فارسي (  طبع ←تبع : »ج«بيت / برنخاستن

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -13

/ »قد و قامت« -»جان و روان«: مراعات نظير/  آشفته بودن آب: تشخيص و استعاره

»آماده بودن براي جان باختن«كنايه از  »جان بر كف«: كنايه/  من مانند آب: تشبيه

  )، آرايه2فارسي(   »پا و تا« -»دوان و روان«: جناس/  .تاس

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -14

هاي ديگر تشريح گزينه

»و/ ي« ← نانيكو/ يرو/ )ي (ة مطالع: »2« ةگزين

»ي« ←ي يآشنا/ ان يآشنا: »3« ةگزين

»ي، گ« ←ي يآشنا/ يگنبيگا: »4« ةگزين

  )69 ة، صفحدستور، 2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -15

:داد مى/ ماضى ساده : نداشت/ مضارع التزامى ): بكنى(كنى / ماضى بعيد : فرستاده بود

ماضى استمرارى

  )145صفحة ، دستور، 2فارسي (

)كتاب زرد عمومي( -16

)مركّب ةواژ(گلوگير : عام، هستهگلوگير خاص و : »4« ةگزين
  )42صفحة  ،دستور، 2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -17

معطوف، بدل، تكرار: اند از هاي تبعي عبارت نقش

.است» تو«بدل براي » خود«، »2« ةدر گزين
  )32، صفحة دستور، 2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -18

نفس و مناعت طبع قاضي بست اشاره دارد كه با وجود عبارت صورت سؤال به عزتّ
گيرد و دوباره آن را نيازمندي، هديه و بخشش سلطان مسعود را از بونصر مشكان مي

ز قيامتوگويد كه من به اين زرها نيازي ندارم و از حساب ر گرداند و مي بازمي
ةاما در گزين، مناعت طبع تأكيد شده است رنيز ب »3و 2، 1«هاي در گزينه. ترسم مي

در حالي( تري دارند گويد كه همراه شدن با كساني كه توانايي و قدرت بيش مي» 4«
.شود ناداني انسان است و موجب زيان او مي ، نشانة)كه خود ناتواني

هاي ديگر تشريح گزينه
نوايي و فقر بميرد محال است كه از شدت بي حتي اگر )سيمرغ(نقا ع: »1« ةگزين

.ها بگيرد شكارِ پرندگان كوچكي مانند گنجشك را از آن

ترين جاي دريا مكان دارد، هرگز از آبِ جوي نهنگي كه در عميق: »2« ةگزين
.آشامد نمي

هاي كوچك كند، هرگز به صيد پرنده عقابي كه در اوج آسمان پرواز مي: »3« ةگزين
.كند توجه نمي

  )20صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -19

خواست تسليم و رضا در برابر« ،»3« ةمفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و بيت گزين
  )38صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  . است» و مشيت الهي

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -20

ها عشق گويد كه آن كه ميال خداوند خطاب به فرشتگان و ملائدر عبارت صورت سؤ
هاي مشابه در مقام عشق نيستند؛ همين مفهوم با بيان ةكنند و شايست را درك نمي

گويد مي شاعر» 2« ةنيز مطرح شده است، اما در بيت گزين» 4و  3، 1«هاي  گزينه
 .رسد ك ميكه فرياد عشق او به گوش ملائ

)58و  57هاي  ، مفهوم، صفحه2فارسي ( 
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)حسين رضايي(-21

»عوقتي كه  :»ماند /»تدجخـودم  :»نَفسْي«/ يافتم  :»و/ »نَ«/ تنهـا   :»حيـداً و أحسـ

نْ«/ به من خوبي كرد : »إليديقٍ  « /بود: »كانَ«/  كسي كه: »م نَ صـ بهتـرين :»أحسـ

)ترجمه(دوست

----------------------------------------------  

)حسين رضايي(-22

نظَرَُ« /كه مساوي تقسيم شود اين: »أنْ يقسَم« /سخن: »الكَْلامِ« /از آداب :»منْ آدابِ«

تَمعيه   « /نگاه سخنران  :»الْخطَيبِ ينَ مسـ تَمعي (بـ /نش ميـان شـنوندگا   ):هـ ـ +نَمسـ

)ترجمه(مساوي :»ةٍبِمساوا«

----------------------------------------------  

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-23

»هحاو را نصيحت كرد  :»فنََص /»لِّمعممعلّ :»الْم  /»هر كس : »منْ«/ و گفت : »قالَ و/ 

:»يرسْب«/ خوب : »داًجي«/  به درس: »الدرسِ إليَ«/  گوش ندهد :»يستَمع لا«

در امتحان: »الامتحانِ في« /شود  مردود مي

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)صورخاكينفاطمه م(-24

»الأحياء لماست در حالي كه توضيح داده شده تعريفي »شناسي زيست«به معني » ع

.است» شيمي: علم الكيمياء«براي 

 )رك مطلب و مفهومد(

----------------------------------------------  

)حسين رضايي(-25

هرچـه پـيش! (خير در چيزي است كه اتقاق افتـاد : »عيرُ في ما وقَاَلْخَ«: »1«گزينة 

!)آيد خوش آيد

.دارند» روي ميانه«ها مفهوم  ساير گزينه

!هاست نترين آ بهترين كارها ميانه: »2« ةترجمة گزين

)درك مطلب و مفهوم(

)صورخاكينفاطمه م(-26

توانيم آن را بـه صـورت اگر فعل ماضي به صورت فعل شرط و جواب شرط بيايد، مي

هر كس بـه بنـدگان خـدا: »منْ ظلم عباد االله كان االلهُ خصمه«(مضارع ترجمه كنيم 

)انواع اعراب(   .)شود ظلم كند، خداوند دشمن او مي

 ----------------------------------------------  

)صورخاكينفاطمه م(-27

، امـا»دشمنيِ دانا بهتر از دوستيِ نـادان اسـت  «: گويد عبارت عربي در اين گزينه مي

.است كه با هم تناسب مفهومي ندارند» دشمن بودن دوست«مفهوم بيت مقابل آن 

)درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-28

)قواعد اسم(   .اسم فاعل است»المينالظّ«

----------------------------------------------  

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-29

.باشند اسم تفضيل مي» أعلَمو أحسن «

،»3« ةن ـگزيدر و انـد   اسم تفضـيل  ،»أَثقَل« :»2« ةدر گزينو  »خير« :»1« ةدر گزين

.اسم تفضيل نداريم

مهم درسي ةنكت

ل «كند حال اگر اسمي بـر وزن   دلالت مي» برتري«اسم تفضيل فقط بر  ،بيايـد » أفعـ

.باشد اسم تفضيل نمي ،ولي بر رنگ يا عيب دلالت كند

)قواعد اسم(

----------------------------------------------  

)بوشهر -االله مقصودي نعمت(-30

»اليه است مضاف» ما«مبتدا و » الناس.

  )تحليل صرفي و نحوي(

2زبان قرآن عربي
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)كتاب زرد عمومي( -31
چـه كـه بـه آن  : »أن أعمل بِما أَعد«/  )»2« حذف گزينة(ام  عهد كرده: »عاهدتقد «

ق إلـّا بمـا فعلتـُه    «)/ »3و  1«هاي  حذف گزينه(دهم عمل كنم  وعده مي و: »ولا أنطْـ
)ترجمه(   )ها حذف ساير گزينه(ام سخن بگويم  جام دادهچه آن را ان آن ةفقط دربار

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي( -32
»حترجمه(    .شود ترجمه مي» شد، گشت«به صورت » أصب(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي( -33

واب «هاي  چنين كلمه هم. متضادند و هر دو فعل هستند» بعد«با » قرَُب«كلمة  »الصـ
 .متضادند و هر دو اسم هستند» الإثم«با 

ةبين دو كلم» 2« ة، در گزين»تحصد -تزرع«بين دو فعل » 1« ةكه در گزين در حالي
.تضاد وجود دارد» ميت -حي« ةبين دو كلم» 4« ةو در گزين» كبر -صغرَ«

)ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي( -34
 »!كند هركس سخنش نرم باشد، دوستي شنونده را بيشتر كسب مي«: عبارت ةترجم

هاي ديگر تشريح گزينه
چيزي كـه نسـبت بـه آن آگـاهي ةشود كسي كه دربار دچار اشتباه نمي: »1« ةگزين

!كند ندارد، صحبت مي
← صحيح! (كه از لغزش در امان نباشي يش سپس سخن بگو تا اينبيند: »2« ةگزين

در امان باشي: حتّي تسَلم(
:لا يخـاف  ← صـحيح ! (خوشا به حالِ كسي كه مردم از زبانش بترسـند : »3« ةگزين

)درك مطلب و مفهوم(   )نترسند
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي( -35
←فعليـه  ةجمل ـ+ اسم نكره. (است» لحظةٌ« ة وصفيه براي اسم نكرةجمل» ظرهُاأنَتَْ«

 )وصفيه جملة

يـك(صـفت مفـرد   » العظيمـة «و » ةالمـرّ «، »المرتفعةو  الذهبية«: ها در ساير گزينه
)قواعد اسم(.هستند) اي كلمه

متن درك مطلب ترجمة
هـا اشـاره دارد همـان هـا و عـرب   يكي از چيزهايي كه به وجـود روابـط بـين ايرانـي    

. به ايـن ارتبـاط اشـاره دارد   ... هاي ضحاك و كيكاووس و سودابه و  قصه. هاست افسانه
در زمان نزول قـرآن! هاي اين ارتباط است زندگي بهرام گور و اشعار عربي او از نشانه

هـاي گذشـته سـخن امـت  ةكريم دربـار  كريم بعضي از مخالفان وقتي ديدند كه قرآن
گويد، پس ما به شـما از داسـتان اگر محمد اين چنين سخن مي: گفتند مي گويد، مي

و از! دهـيم  خبـر مـي  ) كسري لقب پادشـاهان ساسـاني  (رستم و اسفنديار و خسروها 
هاي فـراوان فارسـي در عربـي اسـت كـه از طريـق هاي اين ارتباط، وجود لغت نشانه

ين تسلطّ امپراطوري عثماني برچن ها نفوذ كرد، و هم كتاب ةبازرگاني و ديدار و ترجم
و بعـد از ظهـور اسـلام! جا كه زبان بزرگان عثماني فارسي بـود  كشورهاي عربي تا آن

.برادر شدند) ديگر با يك(اين ارتباط زياد شد تا جايي كه به نعمت خدا 
كـرد كـه زبـان عربـي بـراي آن به راستي زبان فارسي در گـذر زمـان احسـاس نمـي    

د تا قصد دشمني با آن و تـلاش بـراي نـابودي آن كنـد، بلكـهكن مزاحمت ايجاد مي
!محكم براي فرهنگ ايراني اسلامي باقي ماند اي پايه) به عنوان(عربي در كنار فارسي 

)كتاب زرد عمومي( -36

»ها و روايات و دلاوران و افكـار مشـترك   قصه«چه در متن آمده است،  با توجه به آن
 .كنند ت بين دو كشور را اثبات ميعلايمي هستند كه وجود مشتركا

هـاي زبـاني واژه«، »بازرگاني، ديدار و حكومت واحد بـر دو كشـور  «: ها در ساير گزينه
هـاي ديگـري وجـود اسـاطير و پديـده   «و » كننـدگان زبـان   كار رفته ميان استفاده به

)درك مطلب و مفهوم(    .اند همگي نادرست» مختص هر سرزميني

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي( -37

هـا بعـد از هـا و عـرب   سؤال پرسيده است كه چرا روابط محبت و دوستي بين ايرانـي 
اسلام دو ملـّت را بـرادر قـرار داده و«اسلام زياد شد كه در متن اشاره شده است كه 

 ».ل نشده استئبين آن دو فرق قا

هاي ديگر تشريح گزينه
ت را زيـاد كتاب ةو ترجم زياد شدن ديدارهافراواني تجارت و « :»2« ةگزين هـا، محبـ

.نادرست است» !كرده است
شـان را نداشـتند، بلكـه ها قصد از بين بردن فرهنگ همسايه زيرا ايراني«: »3« ةگزين

.نادرست است» !براي احياء و رشد آن كوشيدند
اطير مشترك كه از زبـان متكلّمـانها و اس به دليل فراواني روايات، قصه«: »4« ةگزين

)درك مطلب و مفهوم(   .نادرست است» !شد به اين دو زبان منتقل مي

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي( -38

چه در متن آمـده با توجه به آن» شود؟ كي دشمني بين دو فرهنگ ايجاد مي«: سؤال
خواهد جايگاهش را اشغال كند حساس كند كه ديگري مياگر يكي از آن دو ا«است، 

)درك مطلب و مفهوم(   »!و آن را از بين ببرد

----------------------------------------------  
)، با تغييركتاب زرد عمومي( -39

 .اسميه هستند ةمبتداي جمل» نحنُ«خبر و » نحدث«

هاي ديگر تشريح گزينه
.نادرست است، زيرا فعل معلوم است» ولمبني للمجه«: »1« ةگزين
نادرست است، دقت داشته باشيد كه اگرچه ايـن اسـم از نظـر» مفعول«: »2« ةگزين

.نوع، اسم مفعول است، اما محل اعرابي آن، مفعول نيست
)تحليل صرفي و نحوي(   .نادرست است» جواب الشرّط«: »3« ةگزين

----------------------------------------------  
)، با تغييركتاب زرد عمومي(    -40

اسـميه مـواجهيم كـه داراي خبـر مقـدم و ةدر ابتداي عبارت داده شده، با يك جمل
 :مبتداي مؤخر است

رمبتداي مؤخّ: »وجود«/ جار و مجرور و خبر مقدم: »من مظاهر«
)تحليل صرفي و نحوي(
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)سيدهادي هاشمي( -41
با شناخت هدف زندگي است چرا كه ايشان از خداوندمرتبط ) ع(فرمايش امام سجاد 

يعني هدف زندگي مـرا ،اي خواهند كه مرا در مسيري قرار بده كه براي آن آفريده مي
.اي سير تعيين كردهمدر آن 

  .به همين مضمون اشاره دارد »ام آمدنم بهرِ چه بود از كجا آمده«بيت 
)7ة صفح  ،1، درس 2و زندگي   دين(

----------------------------------------------
)سيدهادي هاشمي(-42

نمايد كه خداوند متعال در آيات سورة مباركه عصر، اقدام به بيان اين حقيقت مي
شروع اين. خسران و زيان هستند مگر اهل ايمان و عمل صالح ضها در معر انسان

الإنسان لفي خسر إلاّ صر إنَّو الع«: د خداوند متعال همراه استسورة مباركه با سوگن
سوگند به روزگار، قطعاً: الذّين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر

كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام است مگر كساني زيانانسان هر لحظه در 
».ديگر را به حق و صبر سفارش نمودند دادند و يك

  )8ة ح، صف1، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------

)كبير مرتضي محسني(-43
هاي پاسخ به نيازهاي انسان اين است كه كاملاً درست و قابل اعتماد از ويژگي ؛يكي
كه در حالي. هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است ،زيرا ،باشد

هاي پيشنهادي ي كافي نيست به خصوص كه راها عمر محدود آدمي براي چنين تجربه
  )8ة صفح، 1درس  ،2دين و زندگي (  .اند هم بسيار زياد و گوناگون

----------------------------------------------
)سيداحسان هندي(-44

بخش و مايه حيات زندگي ،اجابت دعوت خدا و رسول كه همان دين واقعي است
  )2ة ، صفح1، درس 2دين و زندگي (  .انسان است

----------------------------------------------
)كبير مرتضي محسني( -45

مـن ةبـل منـه و هـو فـي الاخـر     يقو من يبتغ غيـر الاسـلام دينـاً فلـن     « ةآية شريف
نخواهـد شـد و دراو پذيرفته از جز اسلام اختيار كند  يو هر كس كه دين: ينرالخاس

خوانديملل فرستادن پيامبران متعدد و در موضوع ع» .ودكاران خواهد ب انيآخرت از ز
 .لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است

)26و  19 هاي هحصف  ،2 ، درس2و زندگي   دين(
----------------------------------------------

)سيداحسان هندي(-46
داد و بـر پيـروي از او تأكيـد مـي  آمد به آمدن پيامبر بعـدي بشـارت   هر پيامبري كه مي

كرد، بنابراين وجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر اين است كه پيـروان پيـامبر مي
اند و اين كار بـه معنـاي سـرپيچي از فرمـان خـدا و ايمان نياورده برقبلي به آخرين پيام

  )26ة ، صفح2، درس 2دين و زندگي (  .عدم پيروي از پيامبران گذشته است
---------------------------------------------- 

)سيدهادي هاشمي(-47
كريم براي نياز ثابت داد و ستد، يك قاعده و اصـل ثابـت دارد و آن قاعـده ايـن قرآن
»مارحخداوند معامله را حلال كرده است، اما ربا را : لَّ االلهُ البيع و حرَّم الرِّباحأ«: است

هـاي هاي ثابت و متغير از ويژگيمتغير، متناسب با نياز وجود دو دسته قوانين ثابت و
.است» ويايي و روز آمد بودن دين اسلامپ«

  )24ة ، صفح2، درس 2دين و زندگي (

)ابوالفضل احدزاده(   »1«ي گزينه-48
تعيـين .نيازي قرآن از تصحيح و مصونيت آن از تحريف از عوامل ختم نبوت است بي

جز دريافت وحـي  هاي پيامبر، به شد كه مسئوليت امام معصوم از طرف خداوند سبب
.داشته باشدنادامه يابد و جامعه كمبودي از جهت رهبري و هدايت 

  )24و  23هاي  ، صفحه2  ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيدهادي هاشمي( -49
شك دارند، پيشنهاد كرده است تـا كتـابيكريم  كه در الهي بودن قرآن خداوند به كساني

ها را نشان دهد، اين پيشـنهاد را بـه كه عجز و ناتواني آن همانند آن را بياورند و براي اين
ده سوره كاهش داده است و براي اثبات نهايت عجز و ناتواني آنان، پيشنهاد آوردن حتي

.ها داده است هاي قرآن را هم به آن يك سوره مانند سوره
گوينـد مـي : مثله ةأم يقولون افتراه قُل فأتوا بسور«: خوانيم سورة يونس مي 38آية  در
توانيد يك سوره هماننـد آن اگر مي: بگو ،بسته است به خداوند افترا) پيامبر قرآن را(

)34صفحة   ،3، درس 2و زندگي   دين(   ».را بياوريد
----------------------------------------------

)كبير مرتضي محسني( -50
جـاهلي و  كريم نه تنها از فرهنگ جاهلي تأثير نپذيرفت، بلكه به شدت بـا آداب  قرآن

چـون هـايي هـم   ي آن مبارزه كرد و به اصلاح جامعه پرداخت و از موضـوع رافرسوم خ
.سخن گفته است …و ) كلمه علماز تكرار بار  770(ستي وعلم د ،خواهي عدالت

)41و  38 يها   صفحه  ،3درس  ،2و زندگي   دين(
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -51
بـا صـبر و) ص(كوشي و دلسـوزي در هـدايت مـردم، پيـامبر      با توجه به بعد سخت

هـا ادامـه كرد و به هـدايت آن  تحمل، خاكستر پاشي و نيش زبان قريش را تحمل مي
.دانست ميبا فقر و محروميت، هرگز ثروت را ملاك برتري ن داد و براي مبارزه مي

  )81و  80، 79 هاي هصفح، 6درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -52
ع به عنوان، بار ديگر تشي))ع(امام علي بن الحسين ) (ع(به سبب اقدامات امام سجاد 

رگ فكري و سياسي در جامعه حضور فعال پيـدا كـرد و زمـان معرفـييك جريان بز
فـرا رسـيد و در زمـان)) ع(امام محمد بن علـي  ) (ع(اسلام اصيل در دوران امام باقر 

.اميه به اوج رسيده بود ، ناخشنودي نسبت به دستگاه بني)ع(امام صادق 
  )116صفحة ، 8درس  ،2دين و زندگي (

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(  -53

؛ناميـده شـده اسـت    »ناسپاس« ،هايش نداده است هر انساني كه پاسخ درست به نياز
.بخش را ديده، اما آن را انتخاب نكرده است هاي حيات چنين فردي برنامه ،زيرا

)10صفحة ، 1درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -54
و« ةدر عبـارت شـريف  ) تبليغ(ابلاغ  ةدر مسير آي) ص(اكرم  وجود مخاطرات براي نبي

  )68صفحة ، 5درس ، 2دين و زندگي (  .بيان شده است» االله يعصمك من الناس
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -55
ةشـريف  ةهاسـت و آي ـ  بخش وحدت روحي آن ند زن و مرد و تحكيمي پيو فرزند، ثمره

و رزقكـم ةًو االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفـد «
.به رشد و پرورش فرزندان از اهداف ازدواج اشاره دارد» …من الطيبات 

  )175و  169 هاي ، صفحه12، درس 2دين و زندگي (

2دين و زندگي
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)يكتاب زرد عموم( -56

هـا عنايـت ي كلي بـه انسـان   هاي فطري مشترك، خداوند يك برنامه به سبب ويژگي
ايـن برنامـه. كرده تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است برساند

و اين مفاهيم از دقت در. معناي تسليم بودن در برابر خداست نام دارد كه به »اسلام«
قطعاً دين: . …الله الاسلام و ما اختلف الذّين اوتوا الكتاب انّ الدين عند ا« ةشريف ةآي

.گردد استنباط مي» . …نزد خداوند اسلام است و 

  )18و  17هاي   صفحه، 2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -57

از ايشان در دوران غيبت منحصـر بـهمندي  ه، بهر)عج(به دليل غايب بودن امام عصر 
و] بـه شـما  [مـا در رسـيدگي   «: فرمايـد  ولايت معنوي است و ايشان در اين مورد مي

بريم كه اگر جز كنيم و ياد شما را از خاطر نمي سرپرستي شما كوتاهي و سستي نمي
حل بعضي از مشكلات علمـي ،».آمد ها بر شما فرود مي ها و مصيبت اين بود، دشواري

.هاي امام در قالب ولايت معنوي است ما، از جمله دستگيريعل

)128و  127هاي  صفحه، 9درس ، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -58

ي اگـر كـارگزاران جامعـه وظيفـه    . كنندگان به رهبرند كارگزاران همان ياران و كمك
بشناسند و هم به درستي اجرا كنند اعتماد مردم بـه حكومـت روزخود را به درستي 
.يابد به روز افزايش مي

)149صفحة ، 10درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -59

،آوردرا به دنبال مـي » گرفتار آمدن در دام گناه«و » ت نفسذلّ«، »غفلت از خداوند«
معلول» گرفتار آمدن در دام گناه«و » ت نفسذلّ«ت و علّ» غفلت از خداوند«بنابراين 

.باشند مي

  )162صفحة ، 11درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي( -60

بـود غير خدا مي انديشند؟ اگر از نزد قرآن نمي ةآيا دربار«: نساء ةسور 82 ةآي ةترجم
به بهترين شكل بيانگر انسجام درونياين آيه كه » .يافتند در آن ناسازگاري بسيار مي

23قرآن كريم در طـول   ةكه بيش از شش هزار آي با اين. استدر عين نزول تدريجي 
موضوعات متنوعي ماننـد توحيـد، معـاد، انسـان، نظـام ةسال نازل شده است و دربار

نه تنها ،امبران، نظام اجتماعي، اخلاق و احكام سخن گفته استخلقت، سرگذشت پي
تر از اعضاي يك بدن بـا تعارض و ناسازگاري نيست، بلكه آياتش دقيقآن ميان آيات 

  )38صفحة ، 3درس ، 2دين و زندگي (  .  اند ديگر هماهنگ يك

  

)جواد مؤمني(-61

».شناسي بود به احتمال زياد آقاي گري يك استاد زيست«: جمله ةترجم

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني(-62

جاي ديگري براي زندگي نقل بر طبق داستان، آقا و خانم گري به«: جمله ةترجم

)درك مطلب(   ».كردند مي مكان

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني(-63

م استفاده شده است بايد از نظرهفتطور كه در خط  آن ”treat“ ةواژ«: لهجم ةترجم

».ترين باشد نزديك» جا كردن، از عهده برآمدن جابه« ”handle“معني به 

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني(-64

»يك صحيح است؟ كدام«: جمله ةترجم

».مكان را بدهد ز حد مشغول بود كه خودش ترتيب نقلآقاي گري بيش ا«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-65

شود كه آن مرد نزديك بود جعبه را بيندازد، فهميده مي) اين مطلب(«: جمله ةترجم

)درك مطلب(   ».متوجه شدرا اشتباه چون منظور خانم گري 

 ----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-66

».تأثير هنري فورد در صنعت خودرو است ةاين متن اساساً دربار«: جمله ةترجم

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-67

».شتداعنوان يك مكانيك  هنري فورد ابتدا شغلي تحت «: جمله ةترجم

)درك مطلب(

2 انگليسيزبان
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)شهاب اناري(-68

».شود كه فورد پدر توليد انبوه است فهميده مي«: جمله ةترجم

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-69

 ”becoming a farmer“ ه ـم بسور ـده شده در سطـكلمات خط كشي«: جمله ةترجم
)درك مطلب(   ».نندك اشاره مي» كشاورز شدن«

----------------------------------------------  

)شهاب اناري(-70

».داند عنوان يك روش مفيد مي متن توليد انبوه را به ةنويسند«: جمله ةترجم

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-71

»وز در كلاس حضور دارند؟آمچند دانش: الف«: جمله ةترجم

 ».تعداد زيادي حاضرند: ب«

 “students”دـنـانـي مـاتـمـا كلـد بـوانـتيشمارش است، بنابراين نمــ اسم قابل
“much, little, a little” ةنكت). »4«و » 1«هاي دليل نادرستي گزينه(كار رود به
بايد قبل از يك اسمصفت است و بنابراين   ”a lot of“مهم اين سؤال آن است كه

”are“قيد است و بعد از فعل ”a lot“ اما ). »2«ة دليل نادرستي گزين(كار رود به

)گرامر(.تواند استفاده شوددر اين جمله مي

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-72

به اين دليل مادرم اكنون .مادربزرگ ما از ماه گذشته بيمار بوده است«: جمله ةترجم
 ».رسد خيلي غمگين به نظر مي

مهم درسي ةنكت

:با توجه به محتواي جمله نياز به حال كامل داريم

”for“بايد از  ”the last month“و قبل از  ”since“ از ”last month“قبل از 

)گرامر(.استفاده كنيم

----------------------------------------------  

)تاب زرد عموميك(-73

ها نياز دارند چند مهندس جوان با فكر خلاق را استخدام كنند تا آن«: جمله ةترجم
».اين اوضاع وحشتناك را بهبود بخشند

 خوشبخت) 2  هنرمندانه) 1

)واژگان(  خوشحال) 4  خلاق) 3

)كتاب زرد عمومي(-74

را به سرتاسر دنيا ها كند و آن هاي با كيفيت بالا توليد مي سوئيس ساعت«: جمله ةترجم

».كند صادر مي

 دنبال كردن) 2  سفر كردن ) 1

)واژگان(  توليد كردن) 4  خط كشيدن  …زير ) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-75

در كشور ما، هر روستايي صنايع دستي خود را دارد و مردم روستايي«: جمله ةترجم

».كنند ها كار مي دن روي آنبراي پول در آور

 راهبرد) 2  تجربه) 1

)واژگان(  ضربان قلب) 4  صنعت دستي) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-76

 مورد علاقه) 2                    ، در دسترسآماده) 1

)مكالمه(  ممكن) 4  خارجي            ) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-77

 واقعاً) 2  صادقانه بگويم       ) 1

)مكالمه(  به علاوه) 4  كنم      خواهش مي) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-78

 طور شفاهيبه) 2  قطعاً، حتماً         ) 1

)مكالمه(  طور متفاوتبه) 4  با قدرت        ) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-79

 خطردر معرض) 2  فرهنگي           )1

)مكالمه(  زنده) 4  بومي      ) 3

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-80

 وجودداشتن) 2  كردن      حركت) 1

  )مكالمه(  كردنفهميدن، درك) 4  داشتن    رابطه) 3
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2 رياضي
 

)مرضيه گودرزي( »3«  ةگزين -81
عـرض. مـوازي هسـتند   پـس  ،اسـت  -1شيب هر دو خـط برابـر بـا    : جاي خالي اول

.پس منطبق نيستند ،رق داردف از مبدأ آنها
شــيب. شــيب دو خــط برابــر نيســت، پــس حتمــاً متقــاطع هســتند: جــاي خــالي دوم

2يكي
3
3و ديگري

.پس عمود بر هم هستند) قرينه و معكوس هم(است 2
) 4تا  2 ، صفحة2رياضي () هندسه تحليلي و جبر( 

---------------------------------------------- 
)علي مرشد( »3«  ةگزين -82

ا حسـاب كـرده وابتـدا ايـن فاصـله ر    .از قطـر، برابـر نصـف قطـر اسـت      Aفاصلة رأس 
3 :دست آوريم كنيم تا طول قطر مربع را به دو برابر مي 0x y  

2قطر مربع 4 21نصف قطر 1 1 2 3 4 2 2
2 2 21 1

( ) ( )
d

  
  


اج ـ برابـر طـول ضـلع آن اسـت، پـس در ايـن       2با توجه به آن كه طول قطـر مربـع   

:بنابراين مساحت آن برابر است با. است 4اندازة ضلع مربع 
2 24 16) ( )  ضلعاندازة يك(مساحت مربع

) 9و  8 ، صفحة2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(  
----------------------------------------------

)علي مرشد( »2«  ةگزين -83

2ادلة در مع 1 0x x  1:داريمb

a


      

1 11
c

a


     

:گاه هاي معادلة جديد باشند، آن ترتيب جمع و ضرب ريشه به Pو  Sاگر 
2 2

1 1 2S ( ) ( )
          
  

2 2 1 22 2 11
( )     

     
 

 

1 1 1 1 1P ( )( )

S

            
   




:سازيم ي جديد را مي حال معادله
2 20 1 0x S x P x x        معادلة جديد

) 13تا  11 ، صفحة2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(  
----------------------------------------------

)85 – سراسري رياضي خارج از كشور( »3«  ةگزين -84
.مثبت هسـتند  و هاي معادله باشند، بديهي است كه ريشه و اگر

Aبا فرض   
 
1 A:داريم1

  



:رسانيم مي 2را به توان  حال طرفين رابطه

S P
A

P

     
 


2 2 2

bاز آنجايي كه 
S

a


  

12 cو 34
P

a
 

1
پس4 ،:

A
A A A



   
     02 2

13 2 2 16 41
4 ) 13صفحة مرتبط با كار در كلاس ، 2رياضي () هندسه تحليلي و جبر( 

)حميد سلطاني( »2«  ةگزين -85

2xأس منحني طول نقطة ر  12:پس. است 2 32 a
a
  

2نقطـه   با توجه بـه ايـن كـه خـط از     0A( , معادلـةگـذرد، ايـن نقطـه را در     مـي  (
0 :كنيم خط جايگذاري مي 4 5 2 9/ m m     

0پــس بــا توجــه بــه شــكل، نقطــة  9B( , ايــن. قــرار دارد 2روي منحنــي درجــة  (
دهيم دله منحني قرار ميانقطه را در مع

023 12 99
x

y x x b b
y
    


9 3 6b a    

) 18تا  14و  4تا  2، صفحة 2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(  
---------------------------------------------- 

)بقا ائزه رضاييف( »4«  ةگزين -86
:گيريم مخرج مشترك ميهمة كسرها را به يك سمت برده و سپس ابتدا 

2 2 2 2 1 1 02
x x (x )(x ) x(x )

x(x )

      



2 4 20 4 2 22

x
x x ,x

x(x )

 
       


 

2x   1مخرج كسر
2

x

x




و  
2 2 2

2 2
x x

x x

 


قبول نيست و  پس قابل ،كند صفر مي را  

2x    21تا  19 ، صفحة2رياضي ( ) هندسه تحليلي و جبر( .له استعادجواب متنها (
---------------------------------------------- 

)افشار سپهر حقيقت( »3«  ةگزين -87
2 2 22 3 3 2 6 20 02 1 2 1

a a (a a )x a a

x x (x )(x )

     
   

   
در صـورت كسـر صـفر xايـد ضـريب   ب اشـته باشـد،  جـواب ند  معادلـه كه  براي اين

:كه در اين صورت داريم )شودنو عدد ثابت صفر (شود 
12 3 2 0 2

a
a a

a


     

هـ   و يا ريشه رـج ريش نـد     هاي مخ زـ باش وـرت ني اـي ص ذـاري    .ه اـ جايگ 1xب   2وx   وـرت در ص
1:يمدار 9 0 0x : a a    

22فاقد جواب 3 6 0x : a     
.شود حاصل مي صفر و 2،1سه مقدار  aپس در كل براي 

) 21تا  19 ، صفحة2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(  
----------------------------------------------

)پور خان سهيل حسن( »2«  ةگزين -88
3 2 1x x  

:پس. در معادلة بالا عبارت زير راديكال بايد نامنفي باشد
33 2 0 2x x (I)    

1چنــين عبــارت  هــم x الي قــرار گرفتــهچــون مســاوي يــك عبــارت نــامنفي راديكــ
1 .بايد نامنفي باشد 0 1x x (II)   

1I :هاي مورد قبول عبارت است ازxپس مجموعة  II x 
:رسانيم مي 2براي حل معادله، دو طرف را به توان 

2 23 2 2 1 2x x x x     
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OH OH OH


   


2 1 2
2

x x
x

x

     
 

.اب داردپس معادله فقط يك جو
) 24تا  22 هاي ه، صفح2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(  

----------------------------------------------
)حسين اسفيني( »1«  ةگزين -89

:طبق خاصيت نيمساز داريم
OH OH:O روي نيمساز زاويةB است

 OH OH :O روي نيمساز زاويةC است.

:ارتفاع ذوزنقه برابر است با

2OH OH OH
h OH OH h OH

      
:يابيم با توجه به ابعاد داده شده، ارتفاع ذوزنقه را ميحال 

2 2 25 3 25 9 16 4h h      
2:بنابراين 4 2OH OH   

.شود مي 2است برابر  OHكه همان  BCاز ضلع  Oپس فاصلة 
) 30تا  26 ، صفحة2رياضي () هندسه(  

----------------------------------------------
)حسين اسفيني( »3«  ةگزين -90

ــه شــعاع 4 ــه مراكــز رئــوس مربــع و ب ــره ب داي
فاصــلة نقــاط خــارج ايــن .كنــيم رســم مــي 1

.اســت 1رأس بيشــتر از  4از هــر  هــا دايــره
، ناحيــــة هاشــــورخوردهAناحيــــة پــــس 

مطـــابق شـــكل اســـت كـــه بـــراي محاســـبة
ــاحت ــت از مســ ــافي اســ ــاحت آن كــ مســ

ــع ــره    4، مربـ ــع دايـ ــاحت ربـ ــا مسـ ــا(تـ يـ
:را حذف كنيم) دايرة كامل 1مساحت 

)4مساحت ربع دايره( مساحت مربع مساحت ناحيةA

214 4
( )

   مساحت ناحيةAمساحت مربع

) 30تا  26 ، صفحة2رياضي () هندسه( 
---------------------------------------------- 

2رياضي ) گواه(آزمون شاهد 

)84 -سراسري تجربي ( »1«  ةگزين -91
بــا رســم خطــوط در يــك دســتگاه، مطــابق

ــك  ــكل كوچ ــث    ش ــاع مثل ــرين ارتف ABCت
.است AHخط  پاره

: Aمختصات نقطة 

x
y x

x y
y

   
   



1
2 3

1 2
3

yبه صورت AHپس معادلة 
2
.باشد مي3

) 4تا  2 هاي ه، صفح2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(
---------------------------------------------- 

)95 – تجربي خارج از كشورسراسري ( »3«  ةگزين -92
عـ اول از اـز ربـ رـه روي نيمسـ زـ دايـ هـ مركـ اـ كـ آنجـ
yيعنـــي خـــط( x (رــار دارد، مـــي وــانيم  قـ تـ

وــرت  هــ صــ اــت آن را بــ )مختصــ , )  
 . در نظر بگيريم
قطـع كـرده اسـت يعنـي 3و  1هـاي   هـا را بـا طـول   xاين دايـره، محـور   از طرفي 

ــه )Aي  دو نقطـ , )1 )Bو  0 , )3 ــع   0 ــره واقـ ــن دايـ ــد روي ايـ ــابراين. انـ بنـ
R A B   .

A B ( ) ( ) ( ) ( )             2 2 2 21 0 3 0
( ) ( ) ( ) ( )              2 2 2 2 2 21 3 1 3

              2 22 1 6 9 4 8 2
R A ( )      2 22 1 2 5

) 9 و 6تا  2هاي  ه، صفح2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(
----------------------------------------------

)93 -سراسري تجربي خارج از كشور( »4«  ةگزين -93
شـــــكل فرضـــــي مقابـــــل را در نظـــــر 

ــي ــريم مـ ــانط. گيـ ــكلهمـ ــه در شـ ور كـ
ــي ــه م ــله ملاحظ ــود، فاص ــر  ش ي وســط قط

مربـــع از هـــر ضـــلع آن، برابـــر بـــا نصـــف
 .طول ضلع مربع است

:بناميم، داريم aپس در اين سؤال اگر طول ضلع مربع را

A AL : y x | y x |a
AH

A( , ) ( )

    
     2 2

2 5 0 2 5
3 1 2 2 1

a | |
a

  
   

2 3 5 20
2 5 5

S a  2 400 مساحت مربع: 805

) 9 و 8هاي  ه، صفح2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(
---------------------------------------------- 

)94 –سراسري تجربي ( »4«  ةگزين -94

3
222 3 1 0 1

2

S
x x

P


            

 

احـد كمتـري بـالا يـك و   هاي معادلـه  ي مورد نظر از معكوس ريشه هاي معادله ريشه

هاي آن به صورت است، بنابراين ريشه

1 و 1


1 :است، لذا 1

3
1 1 21 1 2 2 51

2

S ( ) ( )
            

  

HM
L

N

Q P

A

//

//

//

//

a

a
2

xA( , )1 0 B( , )3 0

R R

������

دستگاه حل از

y

x
C

y x=2

B

H

2

1

x y+ =1x=1

A



12:  صفحهتجربي دهمدوازاختصاصي رياضي -تير 22آزمون  -پروژة تابستان

( )
P ( )( )

            
     
1 1 1 1 1 11 1 1 1


  



31 2 1 21
2

x :پس معادله به صورت زير است S x P x x       2 20 5 2 0
) 13 تا 11هاي  ه، صفح2رياضي () تحليلي و جبرهندسه (

----------------------------------------------
 )92 -سراسري تجربي خارج از كشور ( »4«  ةگزين -95

a , a ,a2 5 82
:اند، پس ي حسابي ي متوالي از يك دنباله سه جمله

a a
a


 2 852 2 

a q a q
a q q q


    

74 3 61 112 4 12
q t

q q t t
       

36 3 24 1 0 4 1 0

t q


      34 2 3 2 3 2 32
q  

3 2 qو  3  
3 2 3

ــه   ــه، جمل ــودن دنبال ــرض افزايشــي ب ــا ف ــه اســت و در ب ــرين جمل ي هشــتم بزرگت

qنتيجه  
3 2 :، پس3

a a q
q ( )

a a q
     

7 6 28 1
2 1

2 3 7 4 3

) 11 ةصفح ،2رياضي (و  )27و  26 ،23هاي   صفحه ،1رياضي () هندسه تحليلي و جبر(
----------------------------------------------

)94 -سراسري انساني(»4«  ةگزين -96

1. گيـريم  در نظـر مـي   xعدد مورد نظر را 
x21ن، مربـع آ 9

x6برابـر آن،   6و 9
:است، بنابراين

x x  216 1تفاضل9
عدد برابر آن 6از عدد مربع آن 9

f (x) x x   21 69
بيشترين مقدار اين عبارت درجه دوم برابر

a


 .است4

( )
  



36 8114 9

بيشترين مقدار

 )18تا  14هاي  هصفح ،2رياضي ( ) هندسه تحليلي و جبر(
---------------------------------------------- 

)83 -سراسري رياضي خارج از كشور ( »2«  ةگزين -97

ــابع درجــه yي دوم ت ax bx c  2 ــر محــور ــاني ب ــا ممــاس اســتxزم ه
كه 0 باشد و اگر از بالا بر محورxدار خواهد بود، نيمم ها مماس باشد، تابع مي

aيعني 0لذا در اين سؤال ،:

a
a a

(a )(a)

    
    

2
2

0
16 4 12 0

4 4 3 0

a

a a (a )(a )

a

       

 

2

0
3 4 0 4 1 0

4
نـيمم برابـر ي مـي  ها مماس است، لذا طول نقطهxنيمم بر محور ي مي تابع در نقطه

b:است با
x

a ( )

 
   

4 1
2 2 4 2

) 18 تا 14هاي  ه، صفح2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(
----------------------------------------------

)92 -سراسري رياضي خارج از كشور ( »3«  ةگزين -98
كنيم كه چنـد ، مقدار تبخير برحسب كيلوگرم باشد، ابتدا محاسبه ميxفرض كنيد

:كيلوگرم رنگ خالص داريم
70/كيلوگرم  7 2% 40 4% 11وزن رنگ خالص

بنابراين در 11 4 كيلوگرم رنـگ خـالص وجـود 2/7كيلوگرم رنگ موجود،  15

 :ميزان تبخير باشد، آنگاهxدارد، اگر
5050 100%/

x



7 2

15
720كيلوگرم  750 50 0 6x x /    

) 21 تا 19هاي  ه، صفح2رياضي () هندسه تحليلي و جبر(
---------------------------------------------- 

)92 - تجربيسراسري ( »2«  ةگزين -99

B

A

M CN

��� //

//

\\

\\

   A
A , AB AC B C


     

18080 502


 

:است، پسخط به يك فاصله  خط، از دو سر آن پاره هر نقطه واقع بر عمود منصف يك پاره

  

  

M MA MB

BAM B AMB

N NA NC

CAN C ANC

 

    
   
    

50 80

50 80

 

 

ˆ ˆ ˆMAN (AMB ANC)    180 20 

MANˆي  زاويه AMNي مثلث ، كوچكترين زاويهبنابراين  20 است.
) 30تا  26هاي  ه، صفح2رياضي () هندسه(

---------------------------------------------- 
)رياضي پايه كتاب آبي -  1448سؤال (  »3«  ةگزين -100

السـاقيني اسـت كـه ، مثلث متساويOPQمثلث
الاضلاع اسـت و دارد، پس متساوي 060ي يك زاويه
PQدر نتيجه   هـاي بـه كـه كمـان   براي آن .2
ي مشـــترك داشـــته نقطـــــه Qو Pمركـــــز

از نصف طـول  ها مساوي يا بيش باشند،بايد شعاع آن
باشد، يعني شعاع كمان بايد حـداقل PQ خط پاره

 )30تا  26هاي  ، صفحه2رياضي () هندسه(.برابر با يك باشد

60

x

yO Q

P

M

1

1

2

2



13:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي   شناسي زيست -تير 22آزمون  -پروژة تابستان

2شناسي  زيست

)سارا رضايي( »3« ةينگز -101
 :ها بررسي گزينه

در حدودسوي غشاء  2اختلاف پتانسيل  آرامش،حالت  ردر يك نورون د: »1«  گزينة
70mV باشد مي.

و ياختهرا وارد  Naهاي يون ،هاي نشتي كانال آرامش،در حالت : »2«گزينة 
.كنند خارج مي ياختهرا از  Kهاي يون

تر از پتانسيل آرامش  پتانسيل عمل بيشپايان پس از پتاسيم  –فعاليت پمپ سديم : »3«گزينة 
.كند تري مصرف مي پتانسيل عمل انرژي بيشپس از  بنابراين. استنورون تحريك نشده 

اختلاف براساس در حالت آرامش و عمل شادو سوي غاختلاف پتانسيل : »4«گزينة 
 .شود سنجيده مي ياختهنسبت به بيرون  ياختهپتانسيل درون 

 )5 تا 2هاي  ه، صفح2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(
---------------------------------------------- 

)سجاد جعفري( »3« ةينگز -102
كه محل سـوخت و سـازسيناپسي  اي ياخته عصبي پيش اختهناقل عصبي در جسم ي

در طـول هـا   كيسـه ريـز  ايـن  . شـود  ه ميها ذخير و درون ريزكيسه توليد ،ياخته است
. كننـد  راني ناقـل را بـه فضـاي سيناپسـي آزاد مـي      شوند و با برون آكسون هدايت مي

.دارد ATPانرژيراني فرايندي است كه نياز به  برون
توانـد داراي اي نيـز مـي   جسم ياختـه  ،)2(  زيست رسيكتاب د» ب-10«طبق شكل 

.گيرنده باشد و پيام عصبي را دريافت كند
ياختـه ،هـاي جديـد   براي جلوگيري از انتقال بيش از حد پيام و امكـان انتقـال پيـام   

 .كند بري ناقل را دوباره جذب مي يند درونآسيناپسي طي فر پيش
 )8و  7، 2هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(

---------------------------------------------- 
)سيدمحمد سجادي( »4« ةينگز -103

مانند رشتهاطراف زوائد حسي، غلاف ميلين عصبي اي ياختة  در دو طرف جسم ياخته
:بررسي موارد نادرست .گردد مشاهده مي

غلاف سطح نزديك بهتوليدكنندة غلاف ميلين، هستة ياختة پشتيبان : »1«گزينة 
.ميلين قرار دارد

ها توسط يك رشتة واحد با تنها در ياختة عصبي حسي، همة دارينه: »2«گزينة 
.اي در ارتباط هستند جسم ياخته

ايستايي  هاي عصبي و حفظ هم با دفاع از ياختهتوانند  ميهاي پشتيبان  ياخته: »3«گزينة 
 .شته باشنداي عصبي نقش داه ياختههمة انواع در عملكرد طبيعي  ،ها مايع اطراف آن

 )3و  2هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(
---------------------------------------------- 

)سيدمحمد سجادي( »1« ةينگز -104
:درست مواردتشريح 

هستند كه با توجه به شكل صفحة ميانيمغز  بخشي ازهاي چهارگانه  برجستگي -ب
.نسبت به مخچه واقع شده است يدر سطح بالاتراين بخش  11
.اين گزينه صحيح است 11طبق متن صفحة  -پ

:نادرست مواردتشريح 
باشد، اما قسمت دوم با توجه به كتاب دهم از قسمت اول در مورد پل مغزي مي -آ

.باشد النخاع مي وظايف مركز تنفسي موجود در بصل

قسمت اول سؤال در مورد -ت



اما قسمت دوم تنهااست، 

 .باشد النخاع مي در مورد بصل
 )15و  14، 11، 10هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() 58، صفحة 1شناسي  زيست() تنظيم عصبي(

---------------------------------------------- 
)سجاد جعفري( »2« ةينگز -105

قبل از ورود بهو اي نورون حسي در درون ريشة پشتي اعصاب نخاعي  جسم ياخته
:ها بررسي ساير گزينه) نه در مادة خاكستري. (قرار داردنخاع 

هاي عصبي و بافت عصبي دارد كه شامل ياخته ،مادة خاكستري نخاع: »1«گزينة 
19شكل . (كانال مركزي نخاع را احاطه كرده است ،مادة خاكستري. غيرعصبي است

))2(زيست  فصل يك كتاب درسي
هاي دستگاه عصبي خودمختار به بخـش حركتـي دسـتگاه عصـبي رشته: »3«گزينة 

ريشة پشتي مربوط بـه( .شوند محيطي تعلق دارند كه در ريشة شكمي نخاع ديده مي
).بخش حسي است

 .النخاع تا مهرة دوم كمر كشيده شده است بصل از نخاع: »4«گزينة 
 )17تا  15 و 9، 3 ،2 هاي ، صفحه2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(

---------------------------------------------- 
)سيدمحمد سجادي( »4« ةينگز -106

مسيردر . باشد درست مي) 2(كتاب درسي زيست  20بر اساس شكل  )ب(و  )آ(موارد 
نورون رابط، نورون 2: دهد نورون هدايت پيام عصبي رخ مي 4اين انعكاس در عصبي 

)دو نورون رابط(ها  ر بازو كه نيمي از آنحسي و نورون حركتي مربوط به ماهيچة دو س
.خود هستندزوائد فاقد ميلين در اطراف 

هاي اسكلتي هستند هاي حركتي مربوط به ماهيچه در مورد گزارة پ نيز، اين نورون
 .دنباش پس متعلق به بخش پيكري دستگاه عصبي محيطي مي

 )16 و 15 ،3 ،2 هاي ه، صفح2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(
---------------------------------------------- 

)سجاد جعفري( »1« ةينگز -107
در آئورت، گيرندة 2Oگيرندة بويايي در بيني، گيرندة ميزان : هاي شيميايي گيرنده

.و دهان چشايي بر روي زبان
گيرندة فشار گيرندة حس وضعيت در زردپي ماهيچة دوسر بازو،: مكانيكي هاي هگيرند

.خون) نه ششي(هاي گردش عمومي  در سرخرگخون در پوست، گيرندة فشار 
هاي نه سرخرگ(  هاي بزرگ گيرندة دما در برخي از سياهرگ: دمايي هاي هگيرند
.، گيرندة دما در پوست)بزرگ

 )32و  31، 22 ،21هاي  ه، صفح2شناسي  زيست( )78 و 59هاي  ، صفحه1شناسي  زيست()حواس( 
---------------------------------------------- 

)شكيبا سالارونديان( »3« ةينگز -108
:ها بررسي عبارت. اند درست» د«و » ج«هاي  عبارت

سري لوب پسعصب بينايي يك چشم درنهايت به  هاي عصبي رشتهبخشي از  -الف
.دنرو مي نيمكرة مخ مقابل

نـوع هـاي چشـايي از    گيرنـده  ،2 شناسي كتاب زيست 32صفحة ) 13(براساس شكل  -ب
.هاي عصبي نيستند  ياخته

.براساس متن كتاب درست است -ج
 .درست است 2شناسي  كتاب زيست 31صفحة ) 12(براساس شكل  -د

 )32تا  30هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() حواس(
---------------------------------------------- 

)سارا رضايي( »3« ةينگز -109
:ها نهبررسي گزي

.دنوجود دارنيز هاي بويايي در فضاي دروني حفرة بيني  گيرندههايي از  بخش: »1«گيرندة 
.شد مي هگفتمژك به جاي تاژك بايد : »2«گزينة 
.كلاژن استهاي  رشتهبافت پيوندي داراي   استخوان: »3«گزينة 
بـاپس س ـ ،دنشـو  هاي بويايي ابتدا وارد پيـاز بويـايي مـي    گيرندهآكسون : »4«گزينة 
 .دنده درون پياز بويايي سيناپس ميهاي عصبي  ياخته

 )31، صفحة 2شناسي  زيست) (26و  25هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() حواس(
---------------------------------------------- 

)سيدمحمد سجادي( »2« ةينگز -110
تر ايي بيشهاي چش بان يك واحد از گيرندههاي پشتي هاي چشايي، ياخته در جوانه

:هاي نادرست تشريح گزينه. تشكيل شده استعصبي است و مغز پلاناريا از دو گره 
هاي پياز لاية داخلي شبكيه و آكسون نورونهاي عصبي  آكسون ياخته: »1«گزينة 

.دهند ترتيب عصب بينايي و بويايي را تشكيل مي بويايي به
با يك اسـتخوان كوچـكتنها ه دارد ك مانند بخش حلقهاستخوان ركابي : »3«گزينة 
.مفصل شده استديگر 

استخوان چكشي، قطورترين استخوان گوش مياني است كه با بخش  :»4«گزينة 
 .استخوان سنداني مفصل تشكيل داده است) نه نازك(ضخيم 

 )32و  31، 29، 24، 18هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() حواس(

 النخاع بصل
 )هيپوتالاموس(زير نهنج 
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E

A
Ba ۴۵۰

a

a a

2فيزيك 

)82 -آزاد رياضي ( »3« نةيگز -111
. بار الكتريكي هر جسم باردار الزاماً بايد مضرب صحيحي از بار يك الكتـرون باشـد   ةانداز

مضرب صحيحي از» 3« ةشود كه فقط گزين ها مشخص مي به سادگي و با بررسي گزينه
19 :بار يك الكترون است 195 1 6 10 8 10q ne q / C       

 )4تا  2 هاي هصفح ،2فيزيك (
---------------------------------------------- 

)غلامرضا محبي( »4«گزينة  -112
يك از دو بار مشـابه كـه هاي الكتريكي هر برايند ميدان

و صفر استبا دارند در مركز دايره برابر ديگر قرار مقابل يك
در بالا و پـايين دايـره كه qو  qبرايند بارهاي

2: قرار دارند، برابر است با 2 2
q

| E | | E | kT
a

 
 

 )16تا  11هاي    ، صفحه2فيزيك (
---------------------------------------------- 

)منوچهر مددي( »4« ةينگز -113
دهيم، طبق قانون پايستگي بار الكتريكي، ديگر تماس مي رسانا را با يك ةوقتي دو كر

6مانده برابر با ار باقيب C  است و ايـن بـار در سـطح خـارجي دو جسـم رسـاناي
.شود ، توزيع ميNتماس داده شده يعني در كرة

 )26و  25هاي  ، صفحه2 فيزيك(
---------------------------------------------- 

)مصطفي كياني( »4« ةگزين -114
باشـد، ذره تحت اثـر دو نيـرو مـي   اين 

Wنيـــروي وزن يكـــي  mg و
نيرويــي كــه از طــرف ميــدانديگــري 

الكتريكي در جهت ميـدان بـه سـمت
.شود وارد مي ذرهبالا بر 

22 2 10d cm m    14و 171 6 10 1 6 10m / g / kg    

F mg qE mgE V
q mgV

dE
d

  
   


17 21 6 10 10 2 10

191 6 10
mgd /

V
q /

    
  


 

20V V 
 )25و  16تا  13هاي    صفحه ،2 فيزيك(  

---------------------------------------------- 
)اميرحسين برادران(  »2« ةينگز -115

كار نيروي ميدان الكتريكي و كـار نيـروي وزن
كنيم و سپس مطابق رابطة كـار را محاسبه مي

و انـــرژي جنبشـــي، انـــرژي جنبشـــي ذره را
آوريم؛ چون نيـروي الكتريكـي وارد ست ميد به

تر از نيروي وزن آن است، بنابراين بر ذره بزرگ
 .كند بالا شروع به حركت مي ذره روبه

4 66 10 2 10 0 12F Eq / NE
     

32 10 10 0 02W mg / N    
K W WE mg  

01
0 02 0 12 30 0 3

K
K F d mgdE mg / N,F / N,d cm / mE


   

   
 

0 12 0 3 0 02 0 3 0 03 302K / / / / / J mJ     
 )16تا  11هاي  هصفح، 2 فيزيك( 

---------------------------------------------- 
)اصغر محمدي علي( »1«گزينة  -116

:توان نوشت بين تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار و اختلاف پتانسيل الكتريكي مي ةبنابر رابط
6200 10 4065 10

U UU B AV V V VB Aq q

 
       

 
 

40V V VA B  
 )24تا  20هاي   صفحه ،2 فيزيك(

---------------------------------------------- 
)ناصر خوارزمي( »2« ةگزين -117

اختلاف پتانسيل الكتريكي روي هر خط ميـدان ةنواخت انداز در ميدان الكتريكي يك
|برابر با V | Ed  هـاي ميـدان، پتانسـيل از طرفي با حركت در جهت خط. است

:توان نوشت اي زير مي مقايسه ةبنابراين طبق رابط. يابد الكتريكي نقاط كاهش مي
75 2

75 50
V V E d V dC B CB C
V V E d dB A AB

  
  

  

75 50 125V V VC C    
) 24تا  20هاي  صفحه، 2 فيزيك( 

---------------------------------------------- 
)اصغر اسداللهي( »3« ةگزين -118

ــدان الكتريكــي يك ــار مي Eنواخــتك


ــار روي ب
dة، وقتــي بــار بــه انــدازqمثبــت الكتريكــي

شـود، از جـا مـي   هاي ميدان جابـه  درجهت خط
Wةرابط E q dدآي دست مي به.

جـايي بـار در جابـه dدقت شود در ايـن رابطـه  
تـاAةهـاي ميـدان اسـت و از نقط ـ    جهت خط

باشـد، مـي  3aجايي برابـر  مقدار جابه Bةنقط
3W:     بنابراين داريم E q d E q a 

) 24تا  20هاي  صفحه، 2فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

)محمد اكبري(  »4« ةگزين -119
Aاگر مادة Eر مادة شود و اگ داراي بار مثبت مي Aمالش دهيم، مادة  Bرا با مادة  

شود و لذا نيـروي الكتريكـي بـين داراي بار منفي مي Eمالش دهيم مادة  Bرا با مادة 
.از نوع جاذبه خواهد بود Eو  Aمادة 

) 4صفحة ، 2يك فيز( 
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي فيزيك پايه 908سؤال ( »2« ةگزين -120
با توجه به شكل صورت سـؤال .آوريم مي دست ابتدا فاصلة بين دو بار الكتريكي را به
:آيد الزاويه است كه به صورت زير بدست مي فاصله بين دو بار، برابر وتر مثلث قائم

2 2 2 24 4 4 2r x y r cm     
.كنيم اكنون با استفاده از رابطة قانون كولن، اندازة نيروي بين دو بار را حساب مي

6 6
2 1

2
4 10 8 101 2

2 4 2 10
q C, q C

r m

q q
F k

r

 


   

 
 

6 6
9

4
4 10 8 109 10 90

32 10
F F N

 


  

    


) 5، صفحة 2فيزيك (

O

EE

a

+q

-q

- - - - - - - -

+ + + + + + + +

+q

W=mg

FE
E

+

mg

FE

E
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2 شيمي
)سيدسحاب اعرابي(»3« نةيگز -121
.سترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد استگ

 )2 ةصفح ،2 شيمي(
---------------------------------------------- 

)سيدسحاب اعرابي( »3« نةيگز -122
:بررسي موارد

).صحيح(را دارد  كربن توانايي به اشتراك گذاشتن الكترون و تشكيل پيوند اشتراكي -آ
فلـز شـبه  (Ge)32همانند عنصري با عـدد اتمـي    (Si)14عنصري با عدد اتمي  -ب

).غلط(شود  دراثر ضربه خرد مي و هردو داردو رسانايي الكتريكي كمي  است
.با توجه به متن كتاب صحيح است -پ
.استبا توجه به متن كتاب صحيح  -ت

 )7ة صفح ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)سيدسحاب اعرابي( »1« نةيگز -123
.درست است» 1«  كتاب درسي، گزينة 9طبق مطالب موجود در صفحة 

 )9ة صفح ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)سيدسحاب اعرابي( »3« نةيگز -124
:ردبررسي موا

)درست. (باشندهايي از تغيير شيميايي  نشانهتوانند  ميتوليد نور و آزادسازي گرما  -آ
دهـد و تر الكترون از دسـت مـي   تر باشد راحت هرچه شعاع اتمي يك فلزي بزرگ -ب

)درستنا. (تر است درنتيجه فعاليت شيميايي آن بيش
)درست. (اين جمله كاملاً درست است 13طبق حاشية صفحة  -پ
تـر ها كم رسند پس هرچه شعاع آن ها چون با گرفتن الكترون به پايداري مي نافلز -ت

)نادرست. (پذيرتر است پس فلوئور از برم واكنش ،تري دارند پذيري بيش باشد واكنش
 )14 تا 12هاي  هصفح ،2شيمي (

---------------------------------------------- 

)ريوناميرعلي برخوردا( »4« نةيگز -125
:بررسي موارد نادرست

ها كاربرد اي كه در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه فلز واسطه: »1«گزينة 

Sc)3اسكانديم است كه يون آن  ،دارد )  به آرايش گاز نجيب(Ar) رسد مي.

3: »2«گزينة  23 423 V :[Ar] d s

3 23V :[Ar] d  ــكل از ــوم آن متش ــة س ــهلاي ــاي زيرلاي 2ه 6 23 3 3s p d

.الكترون دارد 10باشد كه  مي
برخـي ازهايي از فلزهاي نقره، مس و پلاتين نيـز عـلاوه بـر     وجود نمونه: »3«گزينة 

)18تا  15هاي  هصفح ،2 شيمي( .نافلزها در طبيعت گزارش شده است
---------------------------------------------- 

)عرفان محمودي( »4« نةيگز -126
:مواردبررسي 

2 -آ 22 3 2 3Fe O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)   )نادرست(
خـود هايي كـه در طبيعـت خودبـه    ها در واكنش ها از فراورده دهنده چون واكنش -ب

)درست. (تر است از آهن فعال Alپس  ،ترند شوند فعال انجام مي

)درست( .شود آهن استفاده مي  از واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راه -پ
)نادرست( -ت

80 1 2
100 ناخــالص 27 2
gAl molAl molFe

gAl gAl molAl
  81ناخالص?gFe gAl

56 134 41
gFe

/ gFe
molFe

  
 )25تا  20هاي  هصفح ،2شيمي (

---------------------------------------------- 

)اميرحسين معروفي( »1« نةيگز -127
2 26 12 6 2 5 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 

610 6 12 61 52 6 12 6 1 6 12 6
gC H O

?tonCO / tonC H O
tonC H O

 

خالص      160 6 12 6
100 6 ناخــالص180 12 6

molC H Og

g gC H O
  



2 44 1802 2 2 0 352 261 1 1006 12 6 2 10 2

molCO gCO tonCO
/ tonCO

molC H O molCO gCO
     

 )25تا  22هاي  هصفح ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)محمد وزيري( »4« نةيگز -128
محتويـاتاست كه جرم گاز توليدشده را حساب كنيم كه برابر با كاهش جـرم    كافي

.باشد ظرف واكنش مي
75خالص     2 4 3
100ناخــالص 2 4 3

gAl (SO )

gAl (SO )
85ناخالص 53 2 4 3?gSO / gAl (SO )

1 3 80 602 4 3 3 3
342 1 1 1002 4 3 2 4 3 3
molAl (SO ) molSO gSO

gAl (SO ) molAl (SO ) molSO
    

27ظرف واكنشمحتويات اهش جرم ميزان ك 3gSO 
 )25تا  22هاي  هصفح ،2شيمي (

---------------------------------------------- 

)نژاد ايمان حسين( »1« نةيگز -129
دسـت آمـده گرم خاكستر از يك كيلوگرم گياه به 159، 25صفحة  3طبق مورد ب سؤال 

.باشد نه بالعكس تر مي پس جرم گياه از خاكستر بيش
 )28و  25هاي  هصفح ،2شيمي (

---------------------------------------------- 
)سپهر كاظمي( »2« نةيگز -130

:ها گزينهبررسي 
أـمين يتر از ده درصد نفت خام مصرفي در دنيا براي مصارف طبق متن كتاب كم: »1«گزينة  غير از ت

.شود صرف تأمين انرژي مي ،شده نفت استخراجدرصد از  90 شود، پس بيش از انرژي استفاده مي
80روزانه بيش از : »2«گزينة  000 000/ هـاي بشـكه نفـت خـام در دنيـا بـه شـكل       /

:پس .ليتر است 159ارز با  شود و هر بشكه نفت خام هم گوناگون مصرف مي
313 380 000 000 159 12 720 0001000

m
?m / / L ( ) / / m

L
   

.شود يليون متر مكعب استفاده ميم 12پس بيش از 
نفت خام مصـرفي در دنيـا بـراي توليـد اليـاف و پارچـه، تر از ده درصد از كم: »3«گزينة 
.رود كار مي و بهداشتي، رنگ، پلاستيك، مواد منفجره و لاستيك به يها، مواد آرايش شوينده
.دنباش ها تركيباتي هستند كه شامل هيدروژن و كربن مي نهيدروكرب: »4«گزينة 

 )29 حةصف ،2شيمي (

واكنش هبازد
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1 رياضي
 

)سعيدنصيري(   »3«  ةگزين -131
شمار عضو وجود دارد كه متعلق به متناهي است، پس بي Bنامتناهي و  Aچون 

A  است، اما متعلق بهB بنابراين . نيستA B شود حتماً نامتناهي مي.
) 7تا  2هاي  ، صفحه1رياضي () مجموعه، الگو و دنباله(

---------------------------------------------- 
)سعيد نصيري(   »3«  ةگزين -132

Aبه فوتبال         انمند علاقهBباليبه وال انمند علاقه
32n(U)  

7 25n(A B) n(U)   
25 25n(A B) n(A B) n(A) n(B) n(A B)        

n(A)جاكه  از آن n(B)  پسn(A B) عددي فرد است كه كمتـرين
لاقـهنفر وجود دارند كه فقط به فوتبال ع 12پس حداكثر . است 1مقدار آن 

.داشته باشد
) 13تا  8هاي  ، صفحه1رياضي () مجموعه، الگو و دنباله(

---------------------------------------------- 
)رضا اكبري(   »2«  ةگزين -133

3dنسبت دنبالة حسابي با قدرها، يك  ها در شكل تعداد نقطه  دهند تشكيل مي.

 
1 4 3 1 3 11a a (n )d (n ) nn        

3 1 1396 465n n    
) 24تا  14 هاي ، صفحه1رياضي () مجموعه، الگو و دنباله(

---------------------------------------------- 
)رضا اكبري(   »1«  ةگزين -134

هـاي هاشـورخورده هاي سفيد برابر شمارة مرحله و تعداد كاشي تعداد كاشي
6برابر  6n  است:

6 100 6 606( )  100هاشورخورده مرحلةهاي  تعداد كاشي
606 6 06100 / شده نسبت خواسته

) 24تا  14 هاي ، صفحه1رياضي () مجموعه، الگو و دنباله(
---------------------------------------------- 

)امين نصراله(   »2«  ةگزين -135
5 25a d زوجشمارة هاي  مجموع جمله
5 20a d فردشمارة هاي  مجموع جمله

5 252 10 40 5 255 20
a d

a d a d
a d


     


 

5 15 3a d a d      
1

2 2 1 2 111
a a (n )dn a a a ( n )d a a ( n )dn na a ndn

               
3 2 1 2 4 2 3a d ( n )d a ( n )d a n         

) 24تا  21 هاي ، صفحه1رياضي () لهمجموعه، الگو و دنبا(
---------------------------------------------- 

)رضا اكبري(   »1«  ةگزين -136
در اين صورت. دهيم نشان مي dو قدر نسبت را با  ١aكمترين سهم را با 

 2 3 4 801 1 1 1 1
2 3 4 5

a a d a d a d a d

a a a a

           

5 10 80 2 16 161 1 3a d a d a       
تـر برابر مجموع دو سهم كوچـك  3تر  از طرفي چون مجموع سه سهم بزرگ

:پساست، 

33 4 5 1 2a a a (a a )   

 16 16 16 2 3 16 16 2( d) ( d) ( d) ( d)        

48 3 96 9 4d d d      
) 24تا  21 هاي ، صفحه1رياضي () مجموعه، الگو و دنباله( 

---------------------------------------------- 
)سعيد نصيري(   »2«  ةگزين -137

1 2 3 4 5t t t t t   

2 2 3 4 2 31 1 1 1 1
051 49 24 4 4 252 50 1 1

t r t r t r t r t r r r

r
t t t r t r r r

       
         

 

2 3 102 2 2 14 14 1024 143361 11 1t t t r          
) 27تا  25 هاي ، صفحه1رياضي () مجموعه، الگو و دنباله(

---------------------------------------------- 
)ضا آزادر(   »1«  ةگزين -138

h
sin  60 22
h sin     

322 60 22 11 32 
11 1 7 18 7h / / m  

18 7 1 3 20/ / m  ارتفاع بادبادك از سطح زمين
) 35تا  29هاي  ، صفحه1رياضي () مثلثات(

---------------------------------------------- 
)آزادرضا (   »1«  ةگزين -139

.الاضلاع منصف يكديگرند قطرهاي متوازي
1
2S a b sin     

1 8 3 602 sin     

 
1 38 3 6 32 2    

هاي برابر مساحت بامثلث  4 آن را به الاضلاع متوازي با توجه به آن كه قطرهاي
:شود ت هر مثلث ميبرابر مساح 4الاضلاع  كنند، مساحت متوازي تقسيم مي

4 6 3 24 3S   الاضلاع ي متواز
) 35تا  29 هاي ، صفحه1رياضي () مثلثات(

---------------------------------------------- 
)محمد زريون(   »3«  ةگزين -140

AHارتفاع قلـة كـوه را بـا     h نشـان
الزاويـه ائمبنابراين در مثلـث ق ـ . دهيم مي

ABH داريم:

245 2
245 2

AH AB.sin AB
BH AH h

BH AB.cos AB


  

   
   

:داريم ACHالزاويه  در مثلث قائم

30 3
3

3

h h
tan CH h

CH
    

:كيلومتر است، پس 6/5برابر با  BCبا توجه به آن كه طول 
3 5 6 1 7 5 6 0 7 5 6 8h h / / h h / / h / h         

) 35تا  29 هاي ، صفحه1رياضي () مثلثات(
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1شناسي  زيست
)مهدي جباري( »2« ةينگز-141

هاي زمين بوم ها و همة زيست كره شامل همة جانداران، همة زيستگاه زيست
:هاي ديگر تشريح گزينه. است

تعريف جمعيت: »1«گزينة 
بوم زيست: »3«گزينة 
 اجتماع: »4«گزينة 

 )13ة ، صفح1شناسي  زيست() شناسي ديروز، امروز و فردا زيست(
---------------------------------------------- 

)سارا رضايي(»4« ةينگز -142
:ها بررسي ساير گزينه

.نور خورشيد و گازوئيل زيستي هر دو تجديدپذيرند: »1«گزينة 
.در فرآيند فتوسنتز نقش داردخورشيد نور : »2«  گزينة

.كند توليد مي 2COگازوئيل زيستي در اتومبيل مصرف و : »3«گزينة 
 )19و  17هاي  ه، صفح1شناسي  زيست() شناسي ديروز، امروز و فردا زيست(

---------------------------------------------- 
)اميررضا پاشاپوريگانه( »1« ةينگز -143

:تشريح موارد نادرست. با توجه به خط كتاب صحيح است) د(تنها مورد 
.پذير است انتقال ژن ميان افراد يك گونه نيز امكان، شناسي در مهندسي ژن -الف
كنش و ارتباط شناسان قديمي، به برهم با توجه به خط كتاب، زيست -ب

.كه توجه نكنند تر توجه كردند نه اين ميان اجزاي بدن جانداران كم
شود كه با جانداران ها به اجتماعات ميكروبي گفته مي ميكروبيوم -ج

زيست، همارتباط تنگاتنگي داشته باشد، كه اين جاندار  ها، زيست با آن هم
 .تواند انسان يا هر جاندار ديگري باشد مي

 )16تا  14هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() شناسي ديروز، امروز و فردا زيست(
---------------------------------------------- 

)دولابي رضا نجف علي( »3«ةينگز -144
قرار استهايي كه فرد در آينده  ز اطلاع از بيماريدر پزشكي شخصي، پس ا

در ايـن روش از. دهند شود، با اقدامات لازم اثر آن را كاهش مي به آن مبتلا 
داروهاي مخصوص هر فرد استفاده كرده كه مؤثر و اثرات جانبي كمي داشته

در اختيـاررا در پزشكي شخصي نبايد اطلاعات ژنـي و پزشـكي افـراد    . باشد
 .ن قرار دادديگرا

 )20و  15هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() شناسي ديروز، امروز و فردا زيست(
---------------------------------------------- 

)سارا رضايي(»3« ةينگز -145
:ها بررسي ساير گزينه

.شد جاي قيد اغلب بايد برخي گفته مي به: »1«گزينة 
پيد است كهيفسفول ،غشاء يها بخش اعظم مولكولمنظور از : »2«گزينة 
.كلسترول را ميان خود داردهاي  مولكول
ها، به همراه پروتئينصورت عكس يكديگر  رديف از فسفوليپيدها به 2: »4«گزينة 

 .سازند را مي ياختهغشاء ها و كلسترل  كربوهيدرات
 )23و  22هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() گوارش و جذب مواد(

----------------------------------------------
)سپهر حسني(»4« ةينگز -146

.اند قابل مشاهدهغشاء هاي كلسترول در هر دو لايه  مولكول

:ها بررسي ساير گزينه
در هومئوستازي، جاندار وضع دروني پيكر خود را در حد ثابتي نگه: »1«  گزينة
.باشد بخشي از آن مياي و خون نيز  مواد بين مايع بين ياختهدائمي دارد كه تبادل  مي

، هنگام عبور1شناسي  كتاب زيست 23صفحة  4طبق شكل : »2«  گزينة
.كند طور موقت تغيير مي ها به هاي غشا، شكل آن مواد از پروتئين

حركت مواد در جهـت شـيبجهت برآيند در هر دو نوع انتشار، : »3«گزينة 
 )23و  22، 11هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() گوارش و جذب مواد( .باشد غلظت مي

---------------------------------------------- 
)دولابي عليرضا نجف( »4«ةينگز -147

لايـه و بافـت پوششـي ديـوارة تـك  يفرش بافت پوششي ديوارة مويرگ سنگ
ديـوارة يدر بافـت پوشش ـ . چندلايـه اسـت   يفرش ـ مري از نوع سنگداخلي 

بر روي غشا پايه قرار دارند در حـالي كـه درتقيماً مسها  مويرگ همة ياخته
ترين لايه قرار دارنـد هايي كه در عميق مري تنها ياخته مخاط يبافت پوشش

 .بر روي غشا پايه مستقراندمستقيماً 
 )29و  26 ،25 هاي ، صفحه1شناسي  زيست( )گوارش و جذب مواد(

---------------------------------------------- 
)اميررضا پاشاپور يگانه( »4«ةينگز -148

تواند درپي ورود غذا به معده، حين استفراغ ايجاد حلقة انقباضي در معده مي
گرسنگي روي دهد كه در هر سه مورد براي ايجاد انقبـاض بايـدانقباضات و 

دانيد در لايـة اي منقبض گردند كه مي در لاية ماهيچه اي ماهيچههاي  ياخته
امـا ( )طولي، حلقوي و مـورب . (نوع ماهيچه حضور دارند 3اي معده  ماهيچه

قبـل ازحسي هاي عصبي  ك ياختهيتحرتوجه به اين نكته ضروري است كه 
 .)گيرد هاي انقباضي در معده صورت مي ايجاد حلقه

 )32و  30 هاي ه، صفح1شناسي  زيست( )گوارش و جذب مواد(
---------------------------------------------- 

)اميررضا پاشاپور يگانه( »1« ةينگز -149
:مواردتشريح 

باشد كـه راست روده مي يانتهاي  هاي داراي دو بنداره، مري و بخش بخش )آ
لايـة پيونـدي خـارجي ،اي از مري چون در حفرة شكمي نيست بخش عمده

.باشد نميصفاق جزء ، آن
ههمانند بافت پوششي همواردر لاية بيروني، بافت پيوندي سست  )ب

اي كه همراه بافت پيوندي وجود زيرا علاوه بر بافت پوششي. شود مشاهده مي
.شود يافت ميبافت پوششي هاي خوني نيز  دارد، در ديوارة رگ

).نه ماهيچة طولي(هاي حلقوي هستند  يچهها، ماه بنداره )پ
كه بندارة گفته شدهلندارد بوجود اي  ابتداي معده دريچهدر توجه كنيد  )ت

 .قرار داردتهاي مري در ان
 )32و  29 ،28هاي  ه، صفح1شناسي  زيست( )گوارش و جذب مواد(

---------------------------------------------- 
)دولابي عليرضا نجف( »4«ةينگز-150

دوازدههبخشي از صفرا و شيرة لوزالمعده از طريق يك مجراي مشترك به 
.صورت غيرفعال وجود دارند بهدر شيرة لوزالمعده، پروتئازها . ريزند مي

.شود اي معده يافت مي بيكربنات در شيرة لوزالمعده و مادة مخاطي ژله
.شود هاي بالاي كلسترول صفرا باعث ايجاد سنگ صفرا و درد مي غلظت

در هموگلوبين، باعث افزايش ميزان تخريب قرمز هاي تخريب گويچهافزايش 
 .كند يد بيلي روبين افزايش پيدا ميشود كه درنتيجة آن ميزان تول كبد مي

 )34و  33هاي  ه، صفح1شناسي  زيست( )گوارش و جذب مواد(
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1فيزيك 

)اميرحسين برادران( »4«  گزينة-151

0س برابـر بـا   گيري كولي كمينة اندازه 05/ mm و لـذا خطـاي آن برابـر بـا

0 03/ mm باشد مي.

 )17 تا 14هاي  هصفح، 1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)پور ينجمه عل( »1«گزينة  -152

1 2 1 1
2 2

V V mm

V m
 

   


 

31 1250 1 25 100 8 1000
m

m g g    //

 )23و  22 يها   صفحه، 1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)كتاب فيزيك آبي پايه 64سؤال ( »2«  گزينة -153

اسـت، دقـت) ديجيتـال (گيـري رقمـي    كـه وسـيلة انـدازه    با توجـه بـه ايـن   

0برابر بـا  ) با توجه به خطاي داده شده(ش ا گيري اندازه 1mm/   باشـد  مـي .

اي حال كافي است يكاي هر چهار گزينه را بـه كمـك روش تبـديل زنجيـره    

غيــر از گيــري آن خطــاي انــدازهاي كــه  تبــديل نمــاييم و گزينــه mmبــه

0 1mm/ نتخاب كنيم، ااست:

:»1«گزينة 

4 261 4 261dm dm/ / 1m


10dm

310
1

mm

m


0 1mm 426گيري خطاي اندازه/ 1mm /

:»2«گزينة 

4 4726 5 10 726 5 10m m   / /
310
1

mm

m


0 01mm 72گيري خطاي اندازه / 65 mm /

:»3«گزينة 

29 15 29 15cm cm/ / 1 m
 210 cm

310
1

mm

m


0 1mm 291گيري خطاي اندازه / 5 mm /

:»4«گزينة 

0 00081 0 00081dam dam/ /
110 m


1 dam

310
1

mm

m


0 1mm 8گيري خطاي اندازه / 1mm /
 )17تا  14 هاي هصفح، 1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)95 -سراسري خارج از كشور رياضي( »2« گزينة-154

Agنماد شيميايي طـلا و   Au: (با استفاده از رابطة چگالي مخلوط، داريم

.)نماد شيميايي نقره است

Au Ag

Au Ag

m m m

V V V


    


ó¼±h¶

ó¼±h¶ ó¼±h¶
ó¼±h¶

 

Au Au Ag Ag

Au Ag

V V

V V

  
 

ó¼±h¶

Au Ag

Au Ag

g
, V V cm

cm
g g

,
cm cm

   

   


3
3

3 3

13 6 5

19 10

ó¼±h¶ /

19 10
13 6 5

Au AgV V
/ 

319 10 68Au AgV V cm  

AgVو AuVدو مجهـولي زيـر را حـل كنـيم، مقـادير      اگر دستگاه دو معادله

:آيد دست مي به

19 10 68
5

Au Ag

Au Ag

V V

V V

 
  

 

19 10 68
19 19 95

3 39 27 3 2

V VAu Ag

V VAu Ag

V V cm , V cmAg Ag Au

  
 

   
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كار رفته است، پس طبق تعريف چگالي خواستة مسئله، محاسبة جرم نقرة به

:داريم

3
3

10

3
10 3

Ag

Ag

g

Ag Agcm
Ag

V cmAg

m m

V

 


    

10 3 30Agm g   

 )23و  22هاي  هصفح، 1فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )يك آبي پايهكتاب فيز 1سؤال ( »2« گزينة-155

رغم اهميـت زيـاد آزمـايش و مشـاهده در نادرست است؛ زيرا علي) آ(گزارة 

فيزيك نقش ايفا كـرده چه بيش از همه در پيشبرد و تكامل علم فيزيك، آن

هـايي ورزي فعال فيزيكدانان نسبت به پديده كند، تفكر نقادانه و انديشه و مي

.شوند ها مواجه مي است كه با آن

نادرست است؛ زيرا فيزيك، علمي تجربي بـوده و تمـامي قـوانين،) ب(گزارة 

.هاي فيزيكي آن بايد توسط آزمايش مورد آزمون قرار گيرند ها و نظريه مدل

هـاي فيزيكـي در طـول زمـان ها و نظريـه  درست است؛ زيرا مدل) پ(گزارة 

هـاي جديـد همواره معتبر نيستند و اين امكان وجود دارد كه نتايج آزمايش

اي اي شـود و حتـي ممكـن اسـت نظريـه      منجر به بازنگري در مدل يا نظريه

.جديد جايگزين آن گردد

 )5تا  2هاي  هصفح، 1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)محمودي انزابي امير( »4« گزينة-156

3 3100 10 100 10 10 10 30 001 102 2 210

x xmg. m kg.m
/ N

das s

    
  



42 10 10 010 6210

kg.m
N x

s x

 
   

.باشد مي Mپس پيشوند موردنظر 

 )11تا  6 يها   صفحه، 1فيزيك (

)محمد اسدي( »2«  گزينة-157

acكميت  b  از جنس كميتb  يعني نيرو است، بنابراينac از جـنس

.نيرو است

ــيرو نـ
cطول    نيروc طول

 )11تا  6 يها   صفحه، 1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)محمد اكبري( »1«  گزينة-158

.باشند هاي فرعي مي كميتاز هاي اصلي و نيرو و انرژي  كميتاز طول و زمان 

 )10تا  7 يها   صفحه، 1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)اميرحسين برادران( »3«  گزينة-159

 
6 8120 10 365 24 60 60 3 10d          

2 6 2 1 81 2 10 10 3 65 10 2 4 10 6 10 6 10 3 10d / / /             

1 2 5 3 65 5
2 4 5 6 5 6 5 3 5

/ , /
/ , , ,

 
   

2 6 2 8 231 10 10 1 10 1 10 10 10 10 10 1 10 10d m              

 )21تا  19 يها   صفحه، 1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)اميرحسين برادران( »4« گزينة-160

4 3
3V R  

43 1 3 33 104 1 310 10
V ( ) (nm)

R m nm

      

 

3 3 34 10 10V (nm)    

 )21تا  19 يها   صفحه، 1فيزيك (

تعداد
روزهاي
 سال

تعداد 
  هاي ساعت

 يك روز

تعداد
 هاي ثانيه

 يك ساعت

سرعت
 نور



20:  صفحهتجربي دوازدهماختصاصي شيمي -تير 22 آزمون -پروژة تابستان

1 شيمي

)امامي مسعود علوي( »4«  گزينة -161
صـورت نـاهمگون در جهـان عناصر توليدشده در اثر انفجار بزرگ، در حال حاضر بـه 

 )4ة صفح، 1 شيمي( .اند هستي توزيع شده
---------------------------------------------- 

)امامي مسعود علوي( »3«  گزينة -162
3880 10 3 1625 10 9 1044 m


    

4 3 162 10 25 10 9 10 m       
5 58 16 8 25 10 9 10 10 109 9m m kg mg          

 )5و  4هاي  هصفح، 1شيمي (
---------------------------------------------- 

)امامي مسعود علوي( »1« گزينة -163
:بررسي موارد. باشند صحيح مي) پ(و ) ب(موارد 

.ستا يزوتوپا 3يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، مخلوطي از  – آ
ــوپ –ب  ــاي  ايزوت 41ه H ،51 H ،61 H  71و H  ــتند و در آن ــاختگي هس ــا س ه
2n p  است.
ه در هستة آن فقط يك پروتون يافـتدارد ك 11Hترين درصد فراواني را  بيش–پ
.شود و فاقد نوترون است مي
تـري داشـته باشـد، عمر كـم  هرچه ايزوتوپ نيمطور كلي در عنصر هيدروژن  به –ت 

pنسبت

n
.درنتيجه رابطة مستقيم برقرار است. يابد در آن كاهش مي

 )6 و 5هاي  هصفح، 1شيمي (
---------------------------------------------- 

)جواد گتابي( »3« گزينة -164
1 1

23 6 اتــم1 02 10
molCl molNaClO

molCl/
 


223اتم كلر 612 10?gNaClO /  

74 5 4 471
/ gNaClO

/ gNaClO
molNaClO

  

1 1
23 6 اتــم1 02 10

molCl molNa

molCl/ Cl
 


223اتم 612 10?gNa / Cl  

23 1 381
gNa

/ gNa
molNa

  

1 جـرم سـديم   38 0 463 1جرم3

/
/

H
 

 )19تا  14و  6هاي  هصفح، 1شيمي (
---------------------------------------------- 

)اميرعلي برخورداريون( »2« گزينة -165
.باشند صحيح مي) ب(و ) آ(موارد 

43باشـد كـه داراي    مـي  9943Tcاي ساخته شـد،   اولين عنصري كه در راكتور هسته
تكنسـيمعمر بسـيار كوتـاهي دارد و همـة     اين عنصر نيم. ترون استنو 56پروتون و 

اي سـاخته هسـته  يهـا  طور مصنوعي و با استفاده از واكنش ، بايد بهموجود در جهان
مشـابهت انـدازة  اساس تصويربرداري از غدة تيروئيد با استفاده از يون تكنسيم، . شود

.باشد مي 9943Tcيون يديد با يوني است كه حاوي 
 )7 و 5هاي  هصفح، 1شيمي (

)نژاد ايمان حسين( »3«  گزينة -166
باشـد مي Mg ،ارددالكترون  2كه در لاية سوم خود تناوبي  عنصر گروه دوم جدول

24amuايزوتـوپ آن  تـرين   سـبك  اتمي بنابراين جرم. است 12آن مي اتكه عدد 
جـرم اتمـيهاي بعدي با  ايزوتوپ ،ترتيب به است و درصد 78 آن فراواني كهباشد  مي
متوسـط آن  اتمـي جرم پس . باشند درصد مي 12و  10هاي  فراواني داراي 26و  25

24  :برابر است با 0 78 25 0 1 26 0 12 24 34/ / / / amu     
 )15تا  10 و 5هاي  حهصف، 1شيمي (

---------------------------------------------- 
)جواد گتابي( »1«  گزينة -167

30 ،20 ،18، 12، 10، 4، 2عنصر اول جدول تناوبي عناصر با اعداد اتمي  36در بين 

8.داراي الكترون تك نيستند 36و  100 %2236  

.دارندن رهاي كاملاً پ زيرلايهها  آناز درصد  78بنابراين حدوداً 
 )34تا  27 و 11، 10 هاي هصفح، 1شيمي (

---------------------------------------------- 
)پور سهند راحمي( »4«  گزينة -168

1 128 84 3
molKr

?molKr gKr molKr
gKr

  

1 412 27 9
molAl

?molAl gAl molAl
gAl

  

1 226 39 3
molK

?molK gK molK
gK

  

1 735 45 9
molSc

?molSc gSc molSc
gSc

  

2
3تعداد مول سديم)1تعداد مول سديم 4 2 7

3 9 3 9 (   

 )19 تا 16هاي  حهصف، 1شيمي (
---------------------------------------------- 

)اميرحسين معروفي( »3«  گزينة -169
:ي نادرستها بررسي عبارت .نادرست هستند) پ(و ) ب( ،)آ(هاي  عبارت

.اند ماده و هم انرژي در نگاه ماكروسكوپي پيوسته و در نگاه ميكروسكوپي گسسته يا كوانتومي  هم -آ
نـانومتر مربـوط بـه انتقـال 656طـول مـوج   در طيف نشري خطي اتم هيـدروژن،   -ب

3nالكترون از    2بهn  است.
.هيدروژن را توجيه كنداتم توانست طيف نشري خطي   مدل اتمي بور فقط -پ

 )27تا  24هاي  هصفح، 1شيمي (
---------------------------------------------- 

)عرفان محمودي( »4« گزينة -170

:»1«گزينة 
2 6 10 2 33 3 3 3 4 4 23 23

33 6 6 10 3 251 2 3 3 4 25
n : s p d s p

As
L : p p d p

   
  

 

:»2«گزينة 
2 6 23 3 3 4 10 10

20 6 6 121 2 3 12
n : s p s

Ca
L : p p

   
  

 

:»3«گزينة 
2 53 3 3 7 7

17 6 5 111 2 3 11
n : s p

Cl
L : p p

   
  

 

:»4«گزينة 
2 6 10 2 53 3 3 3 4 4 25 25

35 6 6 10 5 271 2 3 3 4 27
n : s p d s p

Br
L : p p d p

   
  

 

25 23 10 7
27 25 12 11    

 )34تا  27هاي  هصفح، 1شيمي (



21:  صفحهتجربي دوازدهماختصاصي رياضي -تير 22آزمون  -پروژة تابستان

3 رياضي
 

)آرش رحيمي( » 2«گزينة  -171
1 2 1 2D [ , ] xf      

:طبق تعريف داريم
1 2 1 3 1 2

0 3 3
D {x D | f (x) D } { x | x }fof f f

x
          

 


 { x | x } x | x b a             1 2 0 1 0 1 1 0 1
---------------------------------------------

)فرشاد فرامرزي( »4«  گزينة -172
1 1 1f (x) x D [ , )f       

D {x D | f (x) D }fof f f  
1 1 1 1{x [ , ) | ( x ) [ , )}          

1 1 1 1 1 1 1 2( x ) [ , ) x x             
0 1 2 0 1 4 1 3x x x           

1 1 3 1 3D {[ , ) [ , ]} [ , ]fof        
--------------------------------------------- 

)لويي ميثم حمزه( »2«گزينة  -173
1fهاي معادلة  ابتدا جواب (x)  بيميا را مي:

3 31 7 1 8 2f (x) x x x       
1fهاي معادلة  پس براي محاسبة ريشه (g(x))  2، معادلةg(x)  كنيم را حل مي:

2 1 2 3 2
2 1 2 3 2 31

x x , x

g(x)
x

x ,x x
x

      


        
 
---------------------------------------------

)آرش رحيمي(»1«گزينة -174

12 32 3 3 1 33 1 15 5
3

t
( )x x t

f ( x ) f (t)
t

x


     


2 7 2 7 6 363 115 15 15
x x x

f (x) gof (x) ( )
  

     

6 36 12
15 7

y gof (x) x
x x

y x

 
      

 

---------------------------------------------- 
)فرهاد حامي(»4« گزينة -175

2چون  2( , ) fogبنابراين ،:
2 2

0 22 2 2 0
f ( )

f (g( )) f (a a) a a


      

1 0 0 1a(a ) a ,     
---------------------------------------------- 

)فرهاد حامي( »3«  ةگزين -176
fي  ابتدا معادله (x)   كنيم را حل مي:

2 21 1 1 1xx : x x x x         
 

1 12 1 2 2
xx : x x x        

 

0fog(x)ي هاي معادله بنابراين ريشه  برابر است با:
11 12

1 1 1
2 2 2

x
g(x)

f (g(x))
x

g(x)

           




3 3  مجموع
1 2 3
1 1

x x

x x

   
       

-------------------------------------------- 
)حسين حاجيلو( »2«  ي گزينه -177

22جا كه از آن

 2ي ، براي محاسبهf ( )

 تـابع  ي پـاييني  از ضـابطهf اسـتفاده

1:كنيم مي 1 1 22 2f ( ) sin
 

    

22f:بنابراين داريم ( f ( )) f ( )


  

2fي براي محاسبه ( ) تابع يي بالاي از ضابطهf كنيم استفاده مي:
 

2 1 2 1 1f ( ) cos       

-------------------------------------------- 
 )مهدي ملارمضاني( »  1«گزينة  -178

D Rg  5و 3D [ , ]f  

D {x D g(x) D }fog g f  

5 3 3 3{x R| g(x) [ , ]} [ , ]     
---------------------------------------------- 

)آرش رحيمي( »3«گزينة -179

2 1 2 1 3 2 2 0g( ) ( )       

2 1 2 2 1x
fog( ) f ( )

x
      

1 2 0 1 2 1x
f ( )

x
  

    

1 0 1( ) ( )  21جواب 2 1 1 1 0gof ( ) g( ) ( )        
---------------------------------------------- 

)حسين اسفيني( »3«  ةگزين -180

2fDبرابر fتابع ةبا توجه به نمودار، دامن ,    است.
دسـت را بـه  fتـابع  ةابتـدا ضـابط   fofتـابع  ةدامن ةبراي محاسب

3شيب خط داده شده برابر. آوريم مي
2m   و عرض از مبـدأ

3hآن   پس داريم. است:
3
2

3
3 32

m

h
: f (x) mx h f (x) x




      ةضابطf

:پس داريم

  32 3 22D x D f (x) D x , xfof f f

(*)

 
 
            
 
  

 



33 33 2 3 12 2
(*) x x

        

2
3 22 3

( )
x

 
  

2:بنابراين 20 2 2 23 3D {x [ , ] | x [ , ]} [ , ]fof    

 .است 2و  1عدد صحيح  2كه شامل 

 كدام قابل قبول نيستند هيچ

 fبا توجه به تابع



22:  صفحهتجربي دوازدهماختصاصي فيزيك -تير 22آزمون  -پروژة تابستان

3فيزيك 

)نصراالله افاضل( »3« ةينگز-181

:مسافت، طول مسير طي شده است و برابر است با

m|BC||AB|d 401030  

جايي برداري است كه ابتداي آن مكان اوليه و انتهاي آن مكان پاياني جابه

.آيد دست مي جسم است و از تفاضل دو بردار مكان به

m)(xxx AC 20155 

220 : نوشتتوان  و مي
40


x

d

----------------------------------------------

)فرد خسرو ارغواني( »1« ةينگز -182

0x ةاز رابط) و نه مكان(متحرك در هر لحظه از مبدأ حركت  ةفاصل x

دمور ةجايي متحرك تا لحظ جابه ةآيد كه در واقع برابر با انداز دست مي به

.باشد نظر مي

mxt 10  

mxst 312322 3
2  

mxxx 2132  

---------------------------------------------- 

)پيگانمحسن ( »1«گزينة  -183

2اول، متحرك مسافت حالتدر  فرض كنيم، dاگر طول مسير را
d را بااول

تندي
s

m202و مسافت
d تنديرا با بعدي

s

m30 طي كرده است، پس با

:متوسط داريم تندياستفاده از تعريف 

1 2 2 241 1
2 2
20 30

d d
m

S
d dt s


  




 

2م، متحرك زمانفرض كني tاگر كل مدت زمان حركت رادر حالت دوم 
t

تنديرا با 
s

m20 2و زمان
t تنديرا با

s

m30 طي كرده است، پس با

 :توان نوشت متوسط مي تندياستفاده از تعريف 

20 302 2 2 252 2
2 2

t t
m

S
t tt s

  
  
 

 

241:بنابراين داريم 0 96252
S

/
S

 

----------------------------------------------

)نصراالله افاضل( »2« ةگزين -184

زمان آن –صورت سهمي است، ابتدا نمودار مكان  معادلة حركت متحرك به

:كنيم را رسم مي

2 23 18 24 3 6 8x t t (t t )     

20 13 2 4 0 42
t sx

(t )(t )
t s

       

18 3 32 6
b

s x m
a


      سهميرأس

3 24 0 3 300 3 3 4| x | | x | ( ) ms s s           

----------------------------------------------

)مصطفي كياني(  »4« ةگزين -185

:توان نوشت ميو تندي متوسط بنا به تعريف سرعت متوسط 

1 2 1 2
1 21 2

1 2

x x ... x x
v vav av x xt t ...

S S,av ,av
Sx tav

      
      

  

 



23:  صفحهتجربي دوازدهماختصاصي فيزيك -تير 22آزمون  -پروژة تابستان

جايي دوم، متحرك تغيير جهت داده است، جابه ةبايد توجه كرد چون در مرحل

:گيريم اول در نظر مي ةجايي در مرحل حله را با علامت مخالف جابهاين مر

2

21 2

x
x

vav x x

S S,av ,av






60 201 2 122 2 20 602 1
S S km,av ,av

vav S S h,av ,av


   

  
 

12 10
3 6 3

m
vav / s

   

----------------------------------------------

 )عبدالحسين بازيار( »1« ةگزين -186

120 50 701 2x x x ( ) m        

15 20 351 2t t t s       

70 235
x m

vav t s


  


----------------------------------------------

)سيده  محمدصادق مام( »4«گزينة  -187

:روش اول

هـا بـا علامـت مثبـت اسـت، جـايي  برابر با مجمـوع جابـه    مسافت طي شده،

:عبارت ديگر به

1 2d x x    

12 15 0 12 39d ( ) m       

:روش دوم

x)نمودار اگر  t)  نمائيم، همان را فشرده كرده و مسير طي شده را مشخص

.آيد دست مي مسافت به

27 12 39d m   

)اميرحسين برادران( »2« ةينگز -188

.جايي متحرك برابر با قطر مكعب است جابه

2 22 3| d | ( a) a a  


3a: شده برابر است با مسافت طي

3 3
3

s saav t av
v vd ad dav av

t

   





    

---------------------------------------------- 

)اميرحسين برادران( »4« ةينگز -189

:ها تشريح گزينه

بار تغيير ودجهت حركت متحرك  4tدر بازة زماني صفر تا : »1«گزينة 

1tهاي  لحظه. (كرده است t  3تاt t(

1tدر بازة زماني : »2«گزينة  t  3تاt t متحرك ابتدا به مبدأ حركت

.شود  پس از آن دور ميسو شود  نزديك مي

2tة در لحظ: »3«گزينة  t متحرك از مبدأ مكان بدون تغييرجهت عبور

.كند مي

1tدر بازة زماني : »4«گزينة  t  3تاt t مسافت طي شده با اندازة

بنابراين بزرگي سرعت متوسط و تندي. جايي با يكديگر برابر است جابه

.اين بازه يكسان استمتوسط در 

----------------------------------------------

)اميرحسين برادران( »1« ةينگز-190

و از مسـير حركـتجايي به مكان ابتدايي و انتهـايي متحـرك وابسـته     جابه

.استمستقل 

4 2 6d (x x ) i ( ) i d imC A       
   

 كل
 كل

 كل

 كل




